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Calais# is elfoglalták a német csapatok
Kétségbeesett helyzetben vannak a gyűrűbe zárt szövet«^» k j -i 
.e„g.,porto„ - Németország „j ,i(kty fegyv.” 'Ä& hXe„' - ~

adását követelték

Nagy védelmi intézkedések az angliai 
Burgosban a spanyolok Gibraltár vissza-

Vezért föhaliszűllás. május 27. A 
véderőparancsnokság közli:

Flandriában és Artoisban csa­
pataink folytatták támadásaikat és 
a bezárt ellenséges seregeket még 
jobban összeszorították. Különösen 
Menintől északra sikerült mélyen 
betörni az ellenséges arcvonalba. A 
betörés közvetlen Ypem előttig 
ter.|ed.

A légihaderő erős kötelékei ép- 
úgy, mint az előző napokban, be­
avatkoztak a nyugati harci cselek­
ményekbe és megkönnyítették a 
hadsereg előbbrejutását. A legna­
gyabb hatással véghezvitt támadá­
sok súlypontja azon a területen volt 
ahol a bekerített ellenséges sere­
gek tartózkodnak.

A Lenstől északkeletre támadó 
német csapatok visszaverték fran­
cia gyarmati csapatok ellentáma­
dásait, véres veszteséget okozva az 
ellenségnek.

Calais, amelyet az arcvonal mö­
gött már előbb körülkerítettünk. — 
mint külön jelentés már közölte — 
kemény harcok után kezünkbe ke­
rült.

Boulognenál Jawgreki, az egvik 
páncélosezred főhadnagya, páncé­
los harckocsijaiból tüzelést indított 
több ellenséges hadihajóra és egy , 
rombolót tüzelésével felgyújtott.

A I_a Manche-csatorna belga­
francia partján a német légihaderő 
Kiből megtámadta a még ellensége' 
kézben maradt kikötőket, hogy meg 
hiúsítsa az angoloknak azt a kísér­
letét, hogy bekerített csapatrészei­
ket a csatornán át Angliába mentse.

Dünkirchen kikötőberendezései I 
lángba borultak. j

A déli harctéren nem történt kü- | 
lönösebb esemény.
poklain Sedantóí ____
harcok során Müller, az egyik gya­
logezred harckocsielhárító századá­
nak hadnagya 11 ellenséges súlyos 
páncélos kocsi közül ötöt szétlőtt és 
a többieket súlyosan megrongálta, 
hogy azok támadása összeomlott.

A légihaderő támadásokat inté­
zett többek között a Párizs körüli 
repülőterek, a Remistől délre levő 
forgalmi berendezések, valamint el­
lenséges csapatmozdulatok ellen is. 
Egyetlen repülőtéren húsz ellensé­
ges repülőgép pusztult el.

Az ellenség vesztesége tegnap 73 
repülőgép volt, ebből 32-t légiharc- 
han, tő-öt légelhárító ágyúkkal let­
tünk le, a többit a földön pusztítot­
tuk el. Tizenöt saját repülőgép el­
tűnt.

A Narvik körüli harcok területén 
tegnap újabb hegyivadászok szál­
lottak le ejtőernyővel. A Narvik j 
melletti Ofot fjordban azt az ellen­
séges repülőgépanyahajót, amelyet 

már egy súlyos bom­
ba tál a lat ért, május 35.-én — ma be- |

éjjel folytatta tervszerűtlen 
támadásait nyugatnémetor-

I szagi neon katonai célok ellen 
| nem okozott nagyobb károkat.

f Calais nemet kézen
l Berlin, május 27. (Német TI.)
I laisnak a csatorna fontos francia 

kikötőjének kemény harcok után 
I ;?rtén! bestéről szóló vasárnapi kü- 
I lön hír, amelyet a hétfői német 
I véderő-jelentés megerősített, vala- 
I a. ,mély betörés az Artoisban 
I Flandriában bezárt szövetséges 
I haderők s a hétfői nap eseményei a 
I nemet sajtó érdeklődésének előteré- 
I ,l)e.n íI!.L A IpKtí>hb lap különösen Ca- 
I lais történeti jelentőségére utal.

Berlin, május 27. (Német TI.) A 
I véderő főparancsnoksága jelenti : 
I Egyik gyorsnaszádunknak sikerült 
I a még ellenséges kézben levő os- 
I tendei kikötő elleni támadás alkal­

mával egy angol torpedórombolót 
I torpedolövéssel megsemmisítenie. 
I Gyornaszádunk ezenkívül den Hel- 
I der előtt elsüllyesztett egy ellen­

séges tengeralattjárót. (MTI)
I London, május 27. A légügyi mi­

nisztérium jelenti : Ahétfőre vir­
radó egész éjjel a királyi légi had-

I erő neliez hombavető repülőgépei 
folytatták támadásaikat az ellensé- 
összekötő vonalai ellen. A művele­
tek során a légi haderő nem szen­
vedett veszteségeket. (MTI)

Sorozatos szövetséges 
kudarcok .

Berlin, május 27. A Német Táv- I 
irati Iroda harctéri jelentése közli : 
A legutóbbi harcok során kitüntj 
hogy az angolok főtörekvése válto­
zatlanul az, hogy minél több angol 
csapatot átszállítsanak a csatornán 
Angliába. Az angolok kétségbeesett 
ellentállása, mint pl. Calaisban, csu­
pán a hajóra szállási kísérletek fe­
dezésére szolgál. A franciákat ké­
vésbe érdekli a csatorna. Még min­
dig megkísérlik, hogy csapataikat 
ellentámadásokra vezessek és ú láb­
ban különösen gyarmati ezredeiket 
vetették harcba az áttörési kísérle­
teknél. Ezek a meddő kísérletek 
mind összeomlottak a német tűzben. 
A gyakorlatban az a nézel, hogy

Az 
délre

utóbbi na­
folytatott

Hír szerint Doverben német ejtőernyős csapatok szálltak le
< ikezett különjelentes közelése sze­
rint — Hársfád előtt újabb három 
bomba, köztük egy igen nagymére­
tű bomba találta és elsüllyesztette. 
Sikerült továbbá egy 8000 tonnás 
kereskedelmi hajót liombatalálattal 
elsüllyeszteni és két cirkálót, vala- ’ 
mint egy 18.000 tonnás szállítóba jót ; 
súlyos bombákkal eltalálni. Ezeken 

■a hajókon tüzek és robbanások ke­
letkeztek.

A_ barduvosi repülőtéren a földön 
levő több repülőgépet elpusztítot­
tunk. Az ellenség május 27-ére vir­
radó -................
légi

fent északon

de

. ... . jelentős tengeri és
szárazföldi erők vannak lekötve és 
ezek napról-napra érzékenyebb 
veszteségeket szenvednek. (MTI)

„Németország uj titkos 
fegyvert használ Anglia ellen"

Róma, május 27. (MTI) A lapok 
feltűnést keltő berlini jelentést kö­
zölnek. amely szerint' mértékadó 
berlini körökben kijelentették, — 
hogy Németország a tervezett. Ang­
lia elleni támadás során egészen uj 
titkos fegyvert fog használni, mely­
nek alkalmazása óriási meglepetést 
okoz majd. Azt nem voltak hajlan­
dók megmondani, hogy szárazföldi, 
tengeri, vagy pedig légi fegyver­
ről van szó, csak annyit jegyeztek 
meg, hogy Anglia hamarosan meg­
győződhetik erről az új fegyverről.

A Times a szövetségesek 
kudarcáról

London, 
vezércikke 
ra, hogv a _________~
kát a legteljesebb erővel és félel­
metes harci eszközök alkalmazásá­
val továbbra is folytatni fogják. A 
lap őszintén feltárja, hogy most mi­
kor a csata elérte tetőfokát, a szö­
vetségesek súlyos hadászati és har­
cászati veszteségeket szenvedtek, 
mindazonáltal kitartó makacssággal 
hidegvérrel és hatalmas tartalékok 
igény be vételével küzdenek. Nagyon 
jól tudják a szövetségesek, hogv 
amikor az ő veszteségeik rendkívül 
fájdalmasak, ugyanakkor az ellen­
ségnek is szörnyű gyötrelmet kell 
kiállania. A francia és angol légi 
erő támadásai már is súlyosan érez­
tetik hatásukat.

A múlt héten, — írja a Times — 
Weygand tábornak, a francia had­
sereg főparancsnoka másodszor lá­
togatta meg repülőgépen a északon 
harcoló szövetséges csapatokat, be­
leértve a brit expediciós erőket is. 
Jövet—menet német repülőgépek 

I támadták meg repülőgépét, illetve 
az azt kísérő repülőrajt. íme az új 
háború stílusa : még a legmagasabb 
parancsnokok is sokkal közelebb' 
vannak az életük kockáztatása te­
kintetében a küzdőkhöz, mint az el­
múlt világháborúban.

Fény derüli az angol-francia- 
belga kapcsolatokra

Berlin, május 27. (MTI) Berlini 
politikai körökben úgy tudják, hogy 
a Brüsszelt megszálló német csapa­
tok érdekes okmányokat találtak 
amelyek rávilágítanák a szövetsé­
ges hatalmak és Belgium kapcsola­
tait». Egyelőre n*ncs szó iwitanei

május 27. A Times mai 
felhívja a figyelmet ar- 
németek támadó akciói

■ az okmányoknak nyilvánosságra
’ hozásáról, de nem lehetetlen, hogy
’ a német kormány alkalmas időben

ezeknek az okmányoknak egyrészét 
újabb fehérkönyv formájában ki­
adja.

Roma, május 27. A Stefani iroda 
tudósítója érdekes részleteket kö­
zöl a Brüsszelben folyó életről. Má­
jus 14.-én hagyta el a belga kor­
mány a fővárost és úgy volt, hogv 
vele együtt több külföldi állam kö­
vetei is eltávoznak. Az olasz nagy­
követ és apostoli nuncius kijelen­
tette, hogy minden körülmények 
között Brüsszelben marad. Példája- 
kát több állam követe is követte. Az 
olasz követ és pápai nuncius maga 
tartasanak köszönhető, hogy a vá­
rost a visszavonuló angol csapatok 
nem pusztították el, amint azt a 
brit parancsnokság előzetesen el­
határozta. (MTD

Német ejtőernyősök 
Dowerben

Róma, május 27. (MTI) A Tribu- 
na berlini jelentése szerint a né­
met fővárosban az. a hír terjedt el 

n^mef ejtőernyősök szálltak 
hűdre Dowerben. A hirt eddig sem 
Stákm erŐ8Ítették’ sem «w nem

Német vélemény a román 
mozgósításról

BerZ/n május 27. (MTI.) A román 
mozgósítással és a román-orosz ha­
táron szovjet részről történt csapat- 
osszevonásokkal kapcsolatosan né­
met illetékes helyen kijelentették, 
hogy ezekkel az eseményekkel kap- 
eso a osan német részről csak akkor 
foglalhatnak állást, ' ha a helyzet 
tisztán látják. A román behívások­
ról, illetve az orosz határmegerősí- 
tesekről szóló különböző hírekből 
egyelőre még nem lehet világosan 
megállapítani a valódi helyzetet De 
Berlinben nem is látnak okot a hely­
zet tisztázásának sürgetésére.

Gibraltárt Spanyolországnak!
Burgos, május 27. (Német TI.) 

Pénteken angol ellenes tüntetések 
zajlottak le Burgosban s ezeken a 
lakosság nagy tömegei vettek részt 
A tüntető menet élén óriási ábllát 
vittek ezzel a felírással: Gibraltárt 
Spanyolországnak ! Zavargásokra 
sehol sem került sor. Hir szerint 
más spanyol városokban is voltak 
hasonló tüntetések. (MTI.)

Berlin, május 27. (MTI.) \ Berli­
ner Börsenzeitung tudósítója „Fél-

c. cikkében foglalkozik a Dél- 
ketel-I'.uropai idegen befolyások 
kai. Megállapítja, hogv Délkelef-Fu-
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de nem Is a béke vidám szigete. .Vé- 
ha azt érzi az ember, hogy kialudt 
tűzhányón sétál és még mindig be- 
következhefik a váratlan kitörés. 
Ártható, hogy a nyugati hatalmak 
ügynökei Magyarországon és Jugo­
szláviában Németországtól való fé­
lelmet. Jugoszláviában és Görögor­
szágban gyanakvást Olaszországra, 
Romániában pedig Oroszországtól 
való félelmet akarnak kelteni s azon 
igyekeznek, hogy Magyarországon, 
Jugoszláviában és Romániában egy­
másiránti aggályoskodást idézzenek 
elő. Délkeleieurópa államai azonban 
szeretnék, amelyet. Németország, 
Oroszország As Olaszország nyújthat 
és lehetővé tesz számukra; a békét 
gazdasági fejlődést, belső biztonságé 
és népi megerősödést. Ez a felisme­
rés megszilárdítja Délkeleteurópa 
igazi békéiét.

Mindenkinek fontos!
HOGY

re ti k ül je
divatos legyen

Bőröndárut
TÓTHFALUSSY
bóröndös __ Ä _
szaküzletéből vegyen

Piac-utca 40. szám.

Hogyan lehet megsemmisíteni 
a földközi tengeri angol 

flottát ?
Róma. május 27. (Német TI.) Egy 

olasz tiszt a Teveréhen azt írja, hogy 
a legnagyobb bűntett, amelyet Fran­
ciaország a kultúra ellen elkövetett 
az, hogy négereket hozott Európába. 
Egy foglyul ejtett francia diák el­
beszéléséből világosan kiderült, hogy 
milyen hitetlen pusztítást és rombo­
lást vittek véghez a franciák Belgi­
umban. Ezek a gyalázatosságok még 
a franciákat is felháborította. (MTI.)

Róma, május 27. (Német TI.) A 
Tevere c. lap a Földközi tenger ha­
dászati helyzetével foglalkozik, és 
hangsúlyozza, hogy az angol védel­
mi rendszer sarkpontja a Suezi csa­
tornán egy elsüllyesztett hajó volna. 
Igen könnyen használhatatlanná le­
hetne tenni ezen a részen az angol 
egységeket és be lehet nekeriteni. A 
Suezi csatorna elzárása után az an­
gol flotta számára a Földközi tenger 
keleti részén nem lenne kivezető út. 
A többiről azután gondoskodnának 
az olasz repülőgépek és tengeralatt­
járók. (MTI.)

Ironside tábornok szervezi 
Anglia védelmét

London, május 67. A. Reute.r-iro- 
dn jelenti : Anglia megtámadásának 
lehetősége az elmúlt századokban 
olyan valószínűtlen feltevésnek lát­
szott, hogy most egészen uj alapo­
kon kell megszervezni a haza védel­
mét.

Hangsúlyozzák, hogy Ironside tá­
bornok kinevezése a hazai védelmi 
szervezetek élére semmiképen sem 
akar bírálat lenni Kirke tábornok 
eddigi tevékenységével szemben. 
Senkit sem mozdítottak el helyéről 
— jelentették ki a Reuter-iroda tu­
dósítója előtt —, de a helyzet rend­
kívül súlyossága és a németek fenye­
gető, gyors közeledése a La Manche 
csatornához szükségessé tették, hogy 
azonnal fokozák a nemzetvédelmet.

London, május 27. (Reuter) Hiva­
talosan jelentik : Németalföldnek, 
valamint Belgium és Franciaország 
északi részeinek német megszállása 
következtében az angol kormány az 
alábbi délangliai partmenti városo­
kat veszélyeztetettnek minősíti : 
Great-Yarmmout.h. Lowestoft. Fe­
i' x stowe, Harwich. Clacton, Fr in ton, 
Walton, Southend, Margate, Rams- 
aata. Saodwwij, Xjaxot.

Deal. Broadstairs. Ezekből a váró- ' 
sokból a gyermekeket szüleik bele- 
t gyezésével Anglia belsejébe szállít­
ják. (MTI.)

Dublin, május 27. (Reuter) Az ír 
hadsereget hadi létszámra emelik és 
azonnal hadikészültségbe helyezik. 
Zászlóalá hívják a tartalékosokat és 
önkénteseket is. Az ellenzék tulnyo- 
mórésze kifejezte azt a szándékát, 
hogy az elővigyázatossági intézkedé­
sek életbeléptetése alkalmával együtt 
óhajt működni a kormánnyal. (MTI.)

Nemzetvédelmi tanács 
alakul Amerikában

Washington, május 27. Roosevelt 
elnök bejelentette, hogy nemzetvé­
delmi tanács alakul az Egyesült Ál­
lamokban, amely tizenkét tagból fog 
állani: hat miniszterből, továbbá a 
pénzügyi élet és a nagyipar hat kép­
viselőjéből. A nemzetvédelmi tanács 
feladata az lesz, hogy a fe^mcrke- 
zési program megvalósításál meg­
gyorsítsa, amelyre már tetemes hite­
leket szavazlak meg.

Vilmos főherceg hősi halála
Berlin, május 27. (Német TI.) Vil­

mos porosz herceg, a volt német 
trónörökös legidősebb fia május 13- 
án a harctéren súlyosan megsebesült 
és vasárnap reggel egy tábori kór­
házban meghalt. Temetése előrelát­
hatólag szerdán lesz Potzdamban. 
Főhadnagyi rangban, az egyik gya­
logezred századparancsnoka volt. 
Még 1939-ben az első és másodosztá­
lyú vaskereszttel tüntették ki. A pol­
gári életben földbirtokos volt néhány 
éve nősült. (MTI.)

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM

London kétségbeesett 
intézkedései

London, május 27. Az élelmezési 
minisztérium bejelentette, hogy az 
országot 800 körzetre osztják. Min­
den körzet részére elég élelmiszert 
biztosítanak, hogy több hétig el 
tudják látni a lakosságot. (MTI)

London, május 27. A belügymi­
nisztérium felhatalmazást adott ar­
ra, hogy a Nagybritanniáhan tartóz­
kodó német és osztrák nőket ideig­
lenesen az, ország egész területén 
internálják. (MTI)

London, május 27. (Stefani.) Ma 
a hadügyminiszter é.s belügyminisz­
ter sürgős intézkedésére 1500 kül­
földi nőt gyüjtötáborba szállítottak.

London, május 27. (Stefani.) A 
középületek drótszeges akadályok­
kal való körülkerítését tovább foly­
tatják. Legerősebben a Scotland 
Yardot és a tájékozásügyi minisz­
tériumot veszik körül. (MTT)

London, május 27. Jól értesült 
londoni körökben az északfrancia­
országi helyzetet fokozatosan ko­
molynak mondották. (MTT)

A döntés órája következik
Párls, május 27. (MTI) A szövet­

ségesek jelenleg fontos tárgyaláso­
kat folytatnak a háram legnagyobb 
semleges hatalommal : Olaszor­
szággal, az Egyesült Államokkal és 
a Szovjet Unióval. A tárgyalások 
gazdasági kérdések körül forognak 
ugyan, de a dolgok természeténél 
fogva a diplomáciai kapcsolatok te­
rületét is érintik. Jóllehet az angol­
olasz tárgyalások sikerrel kecseg­
tetnek, Parisban ma már senki sem 
ringatja magát ábrándokban Olasz­
ország végső elhatározása tekinte­
tében. A francia sajtó római tudósí­
tója nyíltan feltárja a helyzetet és 
előkészít arra, hogy Olaszország 
földközi tengeri követeléseinek meg­
valósítását előbb-utóbh fegyveres 
eszközökkel fogva megkísérelni. — „„ , 
Feltűnést keltett Pártéban a Tgpyjs 1 elég!
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jólértesült római tudósítójának ma 
esti távirata. Az általános benyomás 
Rómában — írj a lap —, hogy a 
döntés órája közeledik. Az olasz 
közvélemény a mozgósítás állapotá­
ban van. Olaszország meggyorsított 
ütemben közeledik a beavatkozás­
hoz. Olaszország meglepetésszerű­
en fog eljárni és független módon 
fog harcolni avégből, hogy termé­
szetes követeléseit a konkrét való­
ságra váltsa át. Olaszország és Né­
metország külön-külön fog harcol­
ni, mindenik hatalom a maga saját 
céljai eléréséért fog küzdeni, de 
azért alapjában véve a két, hatalom 
mégis egy táborba lesz — írja a 
Temps tudósítója. A szövetségesek 
és Szovjetoroszország kapcsolatai 
is fordulópont előtt állanak. Az an- 
gol-szovjetorosz kereskedelmi tár­
gyalások új lendületet vettek. Was­
hington és a nyugati hatalmak kö­
zött a hadianyag-szállítások meg­
gyorsítása és a fizetési módozatok 
egyszerűsítése és enyhítése tárgyá­
ban folynak eszmecserék. Végül pe­
dig francia diplomáciai körökben 
igen fontos eseménynek minősítik 
az angol-spanyol és francia-spanyol 
viszonyban mutatkozó javulást.

London, május 27. A Reuter iroda 
illetékes helyről úgy értesül, hogy 
sir Stafford Cripps elhagyta Lon­
dont és útban van Moszkva felé, 
ahol előkészítő tárgyalásokat foly­
tat. (MTI)

Moszkva, május 27. (Szovjetorosz 
TI.) A szovjet legfelsőbb tanácsa 
hétfőn ratifikálta a Jugoszláviával 
kötött kereskedelmi és hajózási 
egyezményt a jegyzőkönyvvel — 
együtt, amelyeket május 11.-én ír­
tak alá. (MTI)

Genf, május 27. (MTI.) A Basler 
Nachrichten írja : A római sajtó rá­
mutat arra, hogy a helyzet a Balká­
non teljesen nyugodt és biztos. Az 
utóbbi napokban terjesztett rémhí­
rek nem felelnek meg a valóságnak 
Alaptalanok különösen azok a hí-

állitólag megszüntette egész vas­
úti forgalmát a Balkán államokká1. 
Jugoszláviában lezárták a határt és 
más efelé.

véget ért
Róma, május 27. (MTI.) Az olasz 

lapok nap-nap után egyre nagvobb 
határozottsággal foglalkoznak Olasz­
ország természetes törekvéseivel. A 
Tevere hétfői számának első oldalán 
Málta szigetének hatalmas térképét 
közli. A Lavoro Fascista részletesen 
foglalkozik a nizzai kérdéssel. Ez a 
kérdés Olaszország természetes tö­
rekvései közé tartozik. Emlékeztet a 
cikkíró arra, hogy Nizzát 1860-ban 
engedte át Franciaországnak annak 
a kétes segítségnek éli enertékek épen 
amelyet Hl. Napoleon az Ausztriá­
val vívott háborúban nyújtott. A vá­
rosban ma is 50 ezer olasz él és Niz­
za teljesen megtartotta olasz jelle­
gét. Nem kétséges, hogy ez a kérdés 
a nemzetek jogainak megfelelően 
fog megoldást nyerni.

A Tribuna tuniszi jelentése sze­
rint az ottani francia hatóságok az 
utóbbi napokban olyan intézkedése­
ket tettek, amelyek súlyosan sértik 
az olaszo érdekeit.

A Piccolo szerint az olasz politika 
legfőbb célja elvágni azt a három 
csomót, amely Olaszország szabad 
súgót korlátozza. Ez a három csomó 
a Suez, Gibraltár és a Dardanellák , 
Olaszország hosszú időn át tűrt. Itt I 
az Ideje, hogy kijelentse, mostmár

Kedélyes és fülbemászó muz-. S 
ká) ú bécsi történet:

A nadrágé« .
angyal |

(Egy zűrzavaros éjszaka.)
Főszereplők : Paul Hörbiger, ra 
Fita BankhofL Theo Llengen. K 

Johannes Riemann. ™
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Teleki Pál a Kárpátalján
Ungvár, május 27 Gróf Teleki Pál 

miniszterelnök és felesége vasárnap Ung« 
váron résztvett az ungvári gttrögkato- 
likus papnevelő intézet zászlóavatásán, A 
zászlóanyai tisztet gróf Teleki Púiné töl­
tötte he. A miniszterelnököt a pályaud­
varon báró Perényl Zsigmond kormány- 
zóbiztos és számos előkelőség fogadta A 
Várban Minya Lajos, az intézet rektora 
köszöntötte a miniszterelnököt és hang­
súlyozta, hogy a niténség, ez a megbíz­
ható és hűséges nép, őrtállója lesz Szent 
István birodalmának a keleti határokon. 
Teleki miniszterelnök válaszában azt fej­
tegette, hogy ma mindenkinek egyetlen 
kötelessége van: a munka. Ma olyan idő 
két élünk, hogy másra nem sok időnk 
marad. Egyek vagyunk ebben épúgy. 
mint a Szent Korona uralkodásában. A 
munkában a rutének közreműködésére 
is .szükség van, mert ez a munka hasz­
nos lesz gazdaságiiig* és nemzetileg is.

Az ünnepélyes zászlóavatáson Sztojka 
püspök mutatott be először tábori szent­
misét. A miniszterelnök és kísérete az 
ünnepség után a korniányzóbiztosi palo­
tában fontos megbeszéléseket folytatott a 
kárpátaljai gazdasági és politikai kérdé­
sekről.

Kóma, május 27. (MTI) Az olasz sajtó 
beszámol Teleki Pál gróf miniszterel­
nök kárpátaljai körútjáról. Megállapít­
ják az olasz lapok, hogy Kárpátalja la­
kossága legnagyobb lelkesedéssel fogadta 
a magyar miniszterelnököt. Hangsúlyoz­
za.h ogy Kárpátalja lakossága lélekben 
mar teljesen összeolvadt Magyarország­
gal, A nép tökéletes bizalommal viselte­
tik a magyar kormány iránt.

■ .. > < ■■
Református nagygyűlés

Budapest és környéke háromszáz­
ezer reformátusának képviselete a 
pesti Vigadóban tegnap református 
nagygyűlést tartott, jelenti a Ma­
gyar Értesítő. Énekkel kezdődött a 
gyűlés, Gál Lajos magdolnavárosi 
lelkipásztor imádkozott a 
vasárnapja alkalmából az 
kért is.

Tasnádi Nagy András, a képvise­
lőház elnöke és az egyházmegye 
gondnokelnöke megnyitójában az 
egyházi élet fejlődéséről és felada­
tairól beszélt, Bonczos Miklós 
ügyi államtitkár, 
kormánybiztosa 
hordozzátok“ címmel 1 
adást. Utalt arra, hogy

Hősök 
elcsette-

bel- 
az árvízvédelem 
..Egymás terhét 

tartott elő- 
százezrek 

siettek az árvízkárosultak segít­
ségére. Az önkéntes adakozás cso­
dákat művel, de nem tudja dűlőre 
vinni a szociális kérdést. A korsze­
rű szociális gondoskodás nem elé­
gedhet meg azzal, hogy a tehermeg­
osztást önkéntes elhatározásra bíz­
za : kollektív, intézményes megol­
dás kell. 6

vígszínház
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A legváltozatosabb és legvi­
dámabb műsor 1 Walt Disney 

legújabb színes filmoaodál:

Kacagó 
weekend

Rajzfilmsorozat
Ezt megelőzi !

Izgalmas expedíció« dzsun­
gelfilm :

tigrisvadaszat,
FI JITRE- HA L A LRA.

Dunagyöngye magyar kul­
túr film. Világhíradó !

Bemutató máj
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Egy célunk van: Nemzeti önállóságunk és függetlenségünk fenntartása 
Nagy-Magyarország határai között

DÍbró«n”á»7kS,s^Íi,ŐÍ9L'9'’'? beszéde o Hősök ünnepén
Debrecen város közönsége kegyelete, szívvel ünnepelte meg a Hősök popját
SA-án waH - rXXcXl._____x_______ f ... __Május 26-án volt a Hősök vasárnapja 

Magyarországon !... Az egész nemzet 
ünnepet ült. Lerótta háláját azok iránt, 
akik a világháborúban fegyvert fogtak 
az ezeréves haza védelmére és életüket 
áldozták érte. Néhány évvel ezelőtt még 
komor gyászban ünnepelt az ország, az 
idén azonban a virágos májusi napon 
úgy éreztük, hogy kezd szétoszolni a sö- 
télség. Újra lángra gyulladt a hit, hogy 
érdemes volt küzdeni és szenvedni, mert 
annyi nehéz év után Magyarország to­
vább halad az új és boldog jövendő 
felé...

Debrecen város és közönsége is méltó 
kegyelettel ünnepelte meg a Hősök nap 

Díszpáholy a Hősök ünnepén
jáL Már korán reggel katonai zenekar 
járta be a zászlódíszbe öltözött város 
főbb útvonalait A különböző felekeze­
tek templomaiban istentiszteletek, illetve 
szentmisék voltak, melyen a katonai és 
polgári hatóságok a a társadalmi egye­
sületek kivétel nélkül képviseltették ma­
gukat

A debreceni esredek Magosa György­
iért emléktábláit fél » órakor koszorúz- 
ták meg a katonai és polgári küldöttsé­
gek. valamint a volt 3-as éa volt 3»-es 
honvédek küldöttségei, a Tűzharcos fő­
csoport kiküldöttjei- A rövid, de benső­
séges kis ünnepségnek nagy közönsége 
volt

ünnepség a Stadionban
A tulajdonképpeni Hősök ünnepe va­

sárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Sta­
dionban folyt le nagy érdeklődés mellett 
és magasztos hangulatban. Az egyes is­
kolák növendékei, a társadalmi egyesü­
letek. a vitézi várományosok s a tűz­
harcosok csoportjai már a reggeli órák­
ban hosszú sorokban vonultak fel a vá­
roson keresztül a Stadionba. A tribün 
teljesen megtelt s a közönség soraiban 
ott láttuk Debrecen város csaknem vala­
mennyi számottevő vezető tagját, tár­
sadalmi egyesületét. A díszpáholyban 
foglalt helyet Lossonczy István főispán 
és neje, dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter és neje, dr. Oláh Lajos táblaelnök, 
dr. Baróthy Zoltán táblai tanácselnök, ' 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, Tő- i

A Hősök ünnepe a Stadionban

rök Károly rendőrfőkapitányhelvettes. 
Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, dr. 
Bodnár János orvoskar! professzor, az 
egyetem képviseletében, dr Rugonfulvi 
Kiss Istvan egyetemi tanár, mint a 
Honsz elnöke, Kiss József tankerületi 
főigazgató és neje, dr. Balogh Sándor 
ku turtanacsnok, tb. főjegyző, vitéz Nagv 
1 al ny. altábornagy, vitéz Berénvi 1st 
van ny. tábornok, vitézi székkapitánv, 
Dioszeghy Dezső ny. ezredes, a Tűzhar­
cos Főcsoport elnöke, vitéz Lépess Győ­
ző ny. ezredes, Fodor Rezső miniszteri 
tanácsos, pénzügyigazgató, vitéz Szegedv 
László világítási vállalati vezérigazgató. 
Galamb Ferenc ipartestületi elnök. dr.

Kupinszky Sándor városi tanácsnok, va­
lamint ott voltak a Turul Szövetség baj­
társi egyesületeinek vezérei és küldött­
ségei, a Mansz, a Cserkész- és Daloske­
rület, az Ipartestület kiküldöttei. A Sta­
dion kör ülőhelyein a debreceni közép­
iskolák növendékei, valamint a MÁV, a 
HÉV, a posta és a MÁV műhelytelep 
népes küldöttsége foglaltak helyet' Lent 
a zöld füves pályán a katonai díszszá­
zad állott feszes vlgyázzban. Távolabb a 
cserkészek, a református tanítóképzősök, 
a tűzharcosok, vitézi várományosok és 
leventék díszszakasza állott.

Pontban tíz órakor kürtszó jelezte 
vitéz deési Hajnóczy József hadtestpa­
rancsnok, altábornagy érkezését Ibrányi 
Mihály vezérkari ezredes és Dankó Ist­
ván őrnagy, szárnysegéd kíséretében. A 
katonazenekar a Himnuszt Intonálta és 
a hadtestparancsnok ellépctl a kivonult 
diszszázad és díszszakaszok előtt. Ez­
után a debreceni dalárdák összesített 
kara Forral István vezénylésével eléne­
kelte a Nemzeti Hiszekegyet.

Kiss József ünnepi beszéde
Utána Kiss József tankerületi főigaz­

gató mondotta el klasszikus szépségű és 
mély hatású. Izzó hazafiságtól áthatott 
ünnepi beszédét.

Az illusztris szónok megemlékezett 
arról a törvényről, amely a magyar 
nemzet világháborús hőseinek az emlé­
kére május utolsó vasárnapját a Nem­
zeti ünnepek sorába iktatta. Szólott a 

világháború magyar hőseiről. akiknek 
vitézsége töretlen, fényben ragyog. Majd 
rátért az. összeomlás szomorú korszaki) 
ra. Trianonra, Ezután megemlékezett a 
feltámadás kezdetéről, amikor „jött va­
laki“, aki hitet adott nemzetének, erőt 
a gyengének. (A közönség percekig tartó 
üli népiesben részesítette Magyarország 
I ő iné Hős ágú Kormányzóját. )

Az utolsó két esztendő is új erőt 
és lendületet adott nemzetünknek 
folytatta Kiss József — és új varázst és 

■ jelentőséget a hősök ünnepének. Újra 
I magunkra találtunk, amióta mienk Kas 
I sa, Ungvár s amióta magyar zászló lo- 
1 bog a Kárpátok keleti gerincén. Egy 
j szerre csak megteltünk büszkeséggel és 

öntudattal, amióta honvédőink hihetetlen 
gyorsasággal és lendülettel visszahozták 
a Felvidéket és a Kárpátalját,

— A nemzeti öntudatnak -nagy nem 
zetnevelő és nemzeterősítő hatása van 
Ma mélyebb bittel és meggyőződéssel 
hirdetjük. hogy megint mienk lesz a 
régi Nagy .Magyarország, ma még szén 
tebbek a hősi sírok, mert a hősök lelki 
sége és életük példája hatást gyakorol 
az utánuk következő nemzedékekre. Ez 
ad igazi jelentőséget és nemzeti értelmet 
a hősi halottak emlékünnepének. Mai 
ünnepünk nem lehet csak egyszerű em­
lékezés. Ma ennek többnek kell lennie. 
Sorsdöntő napokat él nemzetünk. Nem 
zeti becsületbeli kötelességeink vannak 
Vissza kell szereznünk azt a drága Nagy 
Magyarországot, amelyet Árpád népe 
vérrel szerzett s melyet ezer év óta vér­
rel védtek őseink, apáink. nagyapáink. 
A magyar nemzetnek élnie kell önálló és 
független államban. Mindent vissza kell 
szereznünk.

— Eszünkbe jutnak Kormányzó Urunk 
szavai : Az Isten malmai lassan, de biz­
tosan őrölnek. De eszünkbe jutnak a 
Duce szavai is, mellyel az olasz népet 
megfojtani akaróknak kiált: ml nem fe­
lejtünk ! Ml is kiálthatjuk : mi sem fe­
lejtünk, Ma önként arra kell gondol­
nunk : az igazságos Isten Trianonért fi­
zet ! Ma minden magyar szíve és érzése 
a háború és béke gondolatai között ver­
gődik. Ma minden magyar lelkében esak 
egy szent elhatározás lehet : Akarom a 
régi hazámat, melytől megfosztottak, 
akarom a magyar testvéreimet, akiket 
elszakítottak. Ha lehet békével akarom, 
ha kell háborúval. Ezt akarjuk, de oko­
san és óvatosan, mert kis nemzet va­
gyunk és egyetlen történelmi ballépé­
sünk századokra visszavethet, vagy más 
népek kegyetlen jármába hajthat.

— Ezért kell minden magyar életet 
védeni. Ezért kell több és jobb iskola 
mint más népeknek. A nemzet egysége : 
a nemzet ereje.

— Testvérem ! Töröld ki telkedből a
testvérharagot és teslvérgyülöleteL A 
társadalmi válaszfalak ne válasszanak el, 
hanem esak arra kötelezzenek, hogy 
mindegyikünk különb magyar igyekez­
zék lenni a másiknál. Hiszen mindnyá­
junknak esak egy eélunk lehet : nemzeti 
önállóságunk és függetlenségünk fenn­
tartása a Nagy-Magyarország határai kö­
zött.

Kűnyvnapra 
magyar írók 
könyveit!
Előjegyzéseket elfogad és 

jegyzéket ingyen küld |

a „MÉUUSZ"
könyvkereskedés

A hősök napja még egy nagy nem­
zeti kérdés megbeszélésére kötelez. Ezt 
ma a nagy magyar út és a kis magyar 
út kérdésének szoktuk nevezni A Nagy- 
Magyarország és a nemzetiségek kérdé­
sének megoldása ez. A Kárpátok övezte 
medencében mindig éltek rajtunk kívül 
és velünk együtt más népek békességben 
ha kellett, a haza védelmében. A ma­
gyar sohasem akart senkit sem kirekesz-- 
teni a nemzetből, aki lélekben egynek 
érezte magát vele. Most sem akarhatunk 
mást: békét és boldog testvéri életet a 
Kárpátok medencéjében. Az árulást 
azonban nem tűrjük. A magyarnak meg 
kell tartani vezető szerepét a Kárpátok 
medencéjében élő népek között.

— A Hősök Emlékünnepén fogadjátok 
meg, magyar Testvéreim, hogy készen 
álltok a reátok váró feladatokra, hogy 
hűek és méltók lesztek a hősök emléké­
hez, hazánkhoz és nemzetünkhöz, Ha­
zánk, a magyar állam hajója a legelső 
magyar hősnek, szeretett Kormányzó 
Urunknak parancsnoksága alatt úszik a 
népek viharos tengerén. Biztos kénekben 
van a kormány. Testvéreim bízzatok, 
hajónk a révbe ér. Elérünk álmaink 
Nagy-Magyarországához. Isten adja, hogy 
úgy legyen !

A nagyhatású ünnepi beszéd után 
Mártonffy Béla V. éves tanítóképzős sza­
valt el mély átérzéssel és nagy lelkese­
déssel egy hazafias verset. Majd 11 is­
kola csapata indult el a Stadionból, hogy 
kinn a Hősök temetőjében letegyék a 
kegyelet és a hála koszorúját a hősi 
emlékműre. Ezalatt a diszszázad és a 
többi díszszakasz feszes diszmenetben 
vonult el a hadtestparancsnok és a had­
test tisztiküldöttsége előtt. Ezzel a .Sta­
dion! ünnepség véget ért.

A Hősök temetőjében
A Hősök temetőjében szintén nagy­

számú közönség gyűlt össze, hogy itt is 
leróják a soha el nem múló bála és ke­
gyelet adóját. Az ünnepség az utolsó sta­
féta befutása után kezdődött. Jámbor 
I-ajca tűzharcos főcsoport vezető a Nem­
zeti Hiszekegy elmondása után nagyon 
szép és izzó hazafiságtól áthatott hcszé 
det mondott, melyben megemlékezett a 
bátor és mindennel szembeszálló hősök • 
ről, akik itt nyugosznak csendben, bé­
kességben ... Majd felkérte a testülete­
ket, hogy helyezzék el a koszorúkat.

A Hősök mauzóleumában a következő 
egyesületek helyeztek koszorút : a had­
test nevében: vitéz Gsátaljai János ezre­
des, a város nevében : Orosz Arpad vá­
rosi aljegyző, a Honsz nevében : Bereg­
szászi János, a Vitézi Szék nevében : 
vitéz Hadházy Dezső testnev. tanár, az 
egyetem nevében : dr. Bodnár János e. 
tanár, a tűzharcos főcsoport nevében : 
Jámbor Lajos majd még koszorúi he­
lyeztek el : debreceni állomás, MÁV mű­
hely, Ipartestület. Nemzeti Munkaköz­
pont, Dóczi leánynevelő intézet, KIÉ, 
mely után a staféta tagjai helyezték el 
a babérkoszorút a beérkezés sorrendjé­
ben ; L Tanitókéoző. 2. Piarista ginin 3.

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon: 24-71.

MA ELŐSZÖR a régi IXx»i kedély aranyos humorú sztárjának: HANS jk ___g_____ ________ (A kis undok.)
MOSERNEK kacagtató vígjátéka : nidKídflCOS UP Előadások : d. u. 5, 7, 9-kor !

Hirodó!
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Turul Szövetség. 4. Kereskedelmi. 5. AI 
huni gimnázium. 0, /Levente egyesület. 7 
Fémipari szakiskola. 8. Bei'onnátua pol 
gári iskola. 9. Zsidó gimnázium. 10. 
Református főgimnázium 11. Gyakorló 
gimnázium. 12. Vitézi várományos je­
löltek. Majd a Himnusz eíéneklése után 
a szép ünnepély véget ért.

Délután a MÁV műhely munkássága 
állt díszőrséget az országzászlónál, ahol 
a MÁV zenekar adott térzenét...

AZ AL-LOBD HAMPTON A BÍRÓSÁG 
ELŐTT

Budapest, május 27. A büntetőtörvény- 
Szék hétfőn kezdte meg az ál lord Hamp 
ton nagy feltűnést kettő bűnügyének tár 
gyalását. Az ál-lord — mint ismeretes — 
féléven keresztül 1100 ezer pengőt vert el 
budapesti lokálokban. A pénzt a leg 
agyafúrtabb módon angol állampolgársá­
got szerző házasságok ígéretével, jómó­
dú zsidó családoktól csalta ki. Az ál­
lordot, igazi nevén Roy Viviant kihall­
gatta a bíróság. A nem mindennapi ügy 
tárgyalását ma folytatják.

■ ni . á • < « I ■

A Mester-utcai ieánykör 
10. évének emlékünnepe
Az emlékünnep már a mtilt évben 

esedékes lett volna, mert a kör 1929 
őszén alakult. A nap templomi áhí­
tattal kezdődött. Szép számmal je­
lentek meg a kör régi volt tagjai is, 
akik azóta állásba, vagy férjhez 
mentek. 9 órakor zárt rendben vo­
nult fel a kör ifj. Kovács Jánosné- 
val élén magavarrta festői szép 
magyaros egyenruhában. A temp­
lomban Kardos Lajos hajdúbagosi 
lelkész, az egyházrész volt segéd­
lelkésze mondott szíveket megindí­
tó gyönyörű alkalmi beszédet A le­
ányok kara a CIT. zsoltárt énekelte 
ősi ritmikus alakban. Istentisztelet 
után a templom előtt fényképezés 
volt. Délután a Kollégium díszter­
mében magas színvonalú ünnepély 
folyt le, amelyet a leányok kara 
nyitott meg a ritmikus CX1X. zsol­
tárral és Kolozsváry Kiss László 
imával. Kovács Árpád meleg, köz­
vetlen hangon énekelte Csokonai : 
,,Reményhez“ és Kacsóh : „Egy ró­
zsaszál“ c. dalát Ujvárosy Vilmos 
kíséretével. A Kör 11 éves életéről 
Kovács Jánosné, a leányok szeretett 
Juliska nénije számolt be, aki kez­
dettől fogva minden jutalom, vagy 
annak legkisebb reménye nélkül 
férjével együtt szolgálja a kör elö- 
haladását és élete legfőbb céljának 
tekinti azt. Valóban az ő nevéhez 
fűződik annak minden szép ered­
ménye. Férje, János bácsi pedig 
igen ötletes szép verses krónikában 
énekelte meg a 11 év érdekesebb 
eseményeit, amit szavalókórus kí­
séretében szavalt el Bordás Marika, 
a körnek ez a sokoldalú értékes és 
lelkes vezéralakja. A férjhezmem- 
telek folytán megapadt leányének­
kar hosszú szünet után ismét meg­
szólalt s előadta a finn himnuszt, 2 
magyar dalt és Cherubininek egy 
náromszólamú tavaszi kánonját. Az 
egész műsort egy csapással magas­
ban lendítette Szendy Tihamér he­
gedűtanárnak Molnár Anna tanító­
nő zongorakíséretével előadott mű­
vészi zeneszáma, Beethoven Ro­
mánca, amely mint egy ima hatott 
a telkekre. Az ünnepélyt Uray Sán­
dor lelkészelnök, az egyházrész 
megalapítója zárta be. Beszédében 
rámutatott az ifjúság lelki nevelésé­
nek szükségességére és áldásaira. 
Elismeréssel szólt a Kovács házas­
pár áldott önzetlen munkálkodásá­
ról. Kiosztotta a Kovács János által 
készített művészi kivitelő emlékla­
pokat, melyekből a kör „közlegény“ 
tagjai egyszínű, a tiszti rangra 
emelkedett tagjai. Lovasa Kata, 
Telky Kovát« Ilonka, Törő Margit, 
Rápy Olga, Kiss Erzsébet, színes 
kiállítású, díszes példányokat kap­
tak.

BefejezőfrfH Teleskor Károly imá­
ja és közének következett Ünne­
pély végeztével családiire vacsorá­
ra gyűltök a tagok Endeserné köz­
kedvelt éttermében s kellemes szó- 
rakozással fejezteik be a nevezetes 
qűiHQL

Jeszenszky Undor országos vidéki rendőrfőkapitány 
hivatalos látogatása Debrecenben

Mint értesülünk, dr. Jeszenszky 
Andor vidéki főkapitány, a szoká­
sos évi hívatalvizsgálat megtartása 
végett május 26.-án a délutáni 
gyorssal Debrecenbe érkezett. Kí­
séretében vannak: dr. Krisztin- 
kovlch Antal rendőrfőtanácsos, dr. 
Pethő Endre rendőrtanácsos, dr. 
Ebneth József rendőrfogalmazó, 
Forgách József rendőrfőfelügyelő, 
Raák László számvevőségi főtaná­
csos, a vidéki főkapitányság m. r. | 
számvevőségnek a főnöke. A hiva­

Áz Ady Társaság debreceni kuhureslje
Magas nívójú, érdekes és tanulsá­

gos előadásoknak voltak tanúi azok, 
akik hétfőn este a Kollégium dísz­
termében meghallgatták az Ady Tár­
saság Hungarológiai osztályának 
debreceni kulturestjét. Dr. Soó Re­
zső egyetemi tanár megnyitó szavai­
ban a nemzeti önismeret lényegét és 
jelentőségét fejtegette, s egyben rá­
mutatott a hungarológiai mozgalom 
céljára és feladataira. „Magyar mű­
veltség-debreceni műveltség“ cím­
mel tartott logikus felépítésű előadást 
Gerencsér István piarista tanár. Rá­
mutatott arra, hogy Debrecen mű­
veltség? jelentős mértékben a kálvi- 
nizmus szellemétől van átitatva. 
Debrecen magas kultúrában talán 
gazdagabb, mint a testvér tájak, de 
népi műveltségben szegényebb. Ez 
a város az építő maradandóság. a 
szelektív zárkózottság és a puritán­
ság ősi városa.

Dr. Mendöl Tibor egyetemi ma­
gántanár : „A debreceni táj“ című 
előadásában megrajzolta Debrecen 
táji jellemvonásait és rámutatott 
arra, hogy e város határaiban három 
táj különböző formái és tulajdonsá­
gai találkoznak. A magas tudomá­
nyos értekezés nívóját érintette 
Mendöl Tibor ebben a tíz perces 
frappáns előadásában, amelynek el­
hangzása után Nagy János piarista 
gimnáziumi növendék egy csongrád- 
megyei balladát adott elő őszinte át­
éléssel és ügyes előadásban. A pi­
arista gimnázium kitűnő énekkara 
műsor keretében magyar népdalokat 
énekelt nagy hatással.

„Debrecen népisége“ címen dr. 
Balogh István múzeumi gyakornok 
beszélt. Szólott a debreceni határ 
régi helyzetéről, egysége« társadal­
mi képéről, amelyet a tőrökhódolt- 
ság zavart meg, s ma már a debnece-

Á Dócii polgári leánynevelő 
intézet tornavizsgája

Nagy érdeklődés mellett tartották meg 
vasárnap délután a Dóezl polgári iskola 
tornavizsgáját. Hatalmas közönség töl­
tötte meg az udvari, melynek soraiban 
megjelent Péterffy László, a Dóezl Inté­
zet igazgatója, Molnár Ferenc ref. lel­
kész, dr. Vekerdy Béláné, a Dóezl pol­
gári iskola igazgatója, az intézet tanári 
kara, valamint az egyházi és polgári 
élet számos előkelősége.

Az induló pattogó ütemére felvonul­
tak a leányok, majd a Himnusz elhang­
zása után megkezdődött a nagyszerű 
ünnepély. A III. osztály szabadgyakorla­
tot mutatott be. Nagy felkészültségről 
tettek bizonyságot gyakorlataik végrehaj­
tásával. ügyes volt az I. b. labdaslafé- 
lája is. Szerepelt a műsoron népi gyer­
mekjáték és színes mezei bokréta a II. 
oszt, előadásában,

A „Tavaszi szélben“ című ritmikus 
tánc gyönyörű. A legszebb szám a talaj­
torna volt. Pompás dolgokat mulattak 
be a leányok. Gyakorlataikban gyakran 
szerepelt a spárga és a Fllck-Flack, 
mely tudvalévőén nagy gyakorlatot kí­
ván. Nem mulasztjuk cl. hogy néhány 
leányt ügyes gyakorlataikért külön meg 
ne dicsérjünk. Eoek : Molnár Margit, 
Harsányt Erzsébet, Somjai Magda, Cse­
kély Hona, Veress Mária, Tóth Irma, 
Izőrinez Irén és Lőrinc« Sára. Egyéb­
ként a talajlornncsapat minden egyes 
tagja megérdemli a névszerinti dicsére­
tet. Szép volt a buzogánygyakorlat is. 
A palotást a TV. osztály növendékei ad 
ták elő gyönyörű magyar ruhákban. A 
számok betanításáért minden dicséretet 
megérdemel dr. Bartba Károlyné torna­
tanárnő, M na& woeretcttel és láradtsá- 

talvizsgálat 27.-én reggel 8 órakor 
pontosan megkezdődött. Értesül­
tünk arról, hogy a főkapitány a teg­
napi nap délelőttijét többek között 
hivatalos látogatásokra is felhasz­
nálta. így tisztelgő látogatást tett 
vitéz dési Bajnóczy József altábor­
nagy, hadtest parancsnoknál. Los­
sonczy István főispánnál, dr. Köl­
csey Sándor polgármesternél és 
Rásó István alispánnál.

Ma a környező 13. rendőrkapi­
tányság vezetőjét rendelte mafiához.

nleesóg csak érdekes különlegessöß 
lett. Tuba Elek református gimná­
ziumi tanuló kulturált szárnyaló 
hangján magyar dalokat énekelt 
megérdemelt sikerrel Veres Pál ref. 
gimnáziumi növendék zongorakiaé- 
rete mellett.

Dr. Tóth Béla: „Veszendő művelt­
ség“ című előadásában szomorúan 
állapította meg, hogy az ősi magyar 
műveltség utolsó óráit éli. Ma már 
csak a múzeumok számára gyűjtik 
a valamikor egyetemes nemzeti mű­
veltség maradványait és kincseit. 
Főleg a magyar népi énekek pusztu­
lásával foglalkozott igen élvezetes 
formában.

Udvardy Miklós, Eelföldy Lajos, 
és Szűcs Lajos magyar népi éneke­
ket énekeltek hatásosan, majd dr. 
Végh József református gimnáziumi 
tanár: „A tiszántúli magyar nép­
nyelvről“ szóló előadásában kimu­
tatta, hogy a Tiszántúli magyar nép­
nyelv nem felülről jött kulturter- 
mék, hanem a természetes alakja a 
népnyelv, s ebből fejlődött ki az iro­
dalmi nyelv. A népnyelv is változik, 
de a magyar nyelv természetes sza­
bályai szerint, s ezt csak az találja 
meg, aki buzgó kutatással jár utána. 
Szinpompa, gazdagság és üdeség jel­
lemzi ezta nyelvet az erőtlen és tár 
sadalmi nyelvvel szemben.

Jakab Tibor ref. gimnáziumi ta­
nuló szamosháti eredeti mesét adott 
elő, majd dr. N. Bartha Károly egye­
temi m. tanár, nagy szakismerettel 
és szeles pedagógiai felkészültség­
gel szólott „A játékos magyar“ cí­
men, a magyarok ősi és eredeti já­
tékairól és szokásairól. A piarista 
gimnázium cserkészcsapatának ha­
tásos közreműködésével fejeződött 
be a komoly kulturális tartalommal 
teli élménydús előadás.

Sut nem kiméivé foglalkozott tehetséges 
növendékeivel. Az ünnepély végén Mol­
nár Ferenc ref. lelkész mondott magas- 
szárnyalású beszédet, melyben megemlé­
kezett a hősökről is. Beszédében többek 
között a következőket mondotta :

— A hősök napja van ma és megké 
rem a közönséget, hogy rövid néma 
csenddel áldozzon a hősöknek. — A 
megemlékezés után a szónok megdicsér­
te a leányokat ügyes munkájukért, majd 
köszönetét mondott dr. Bartha Károly- 
nénak és dr. Vekerdy Bélánénak, kiket 
a növendéksereg és a közönség lelkesen 
ünnepelt. Szaval ntán felhangzott a Szó­
zat, majd a leányok elvonulásával végei 
ért a szép ünnepély.—■ ■ ■ ——

Hatezer kedvezményes 
bárányt osztanak ki 
a kisgazdák között

Budapest, május 27. A földmive- 
lésügyi minisztérium rendkívül 
messzemenő és sokoldalú intézkedé­
sekkel igyekszik a juhtenyésztés fej­
lesztését s ezzel gyapjutermelésünk 
fokozását előmozdítani. Gyapjuszílk- 
ségle.tünket tekintve ugyanis juhál­
lományunkat még mintegy egy­
millió darabbal kellene emelnünk, 
hogy a külföldi gyap.lubehozatalt 
nélkülözni tudjuk. Nagyjelentőségű, 
újabb kezdeményezést jelent a jómi- 
nöségü törzskönyvelt választott jer­
ke bárányoknak kedvezményes álla­
mi akció keretében való kiosztása. 
Egyelőre mintegy 6000 drb. értékes 
jerke bárányt fog a kisgazdák köré­
ben kiosztani. (MTI.)

Egy tökéletesen érthető 
nyilatkozat

A „Debreczen" egyik korábbi szó 
mában cikk jelent meg arról, hogy a 
debreceni törvényszéken zsarolási 
pert tárgyaltak a nyulasi repülőtér 
építkezésével kapcsolatban. A cikk 
után a nyulasi sportrepülőtér mun­
kálatait végző Tóth Testvérek építé­
si vállalkozók nyílttéri nyilatkozatot 
adtak le a Debrec.zeni Újság-Haj- 
dűlőidben s abban mgállapították, 
hogy a „Debreczen" című lapban kö­
zűit zsarolási per résztvevőinek sem­
mi közük sincs a nyulasi épitkezé 
hez. A tendenciózus cikk ilyen beál­
lítását a Tóth Testvérek cég határo­
zottan visszautasította és bejelentet­
te, hogy a szükséges megtorló intéz­
kedéseket a lappal szemben folya­
matba tette.

Ilyen világos előzmények után a 
„Debreczen“ „Egy érthetetlen nyi­
latkozat“ cím alatt jámbor álmélko- 
dással kérdezi, miért „jelentkeznek“ 
As „nyflatkozgatnak“ a Tóth Testvé­
rek.

A gyanútlan újságolvasó joggal 
felteheti a kérdést, hogyan lehetsé­
ges a tiszta világos tényállás mellett 
/nekirontani annak az építési vállal­
kozásnak, amely joggal védekezik a 
jóhirnevét sértő újságcikk ellen, 
mert vagy igazat irt a „Debreczen", 
amikor a rágalmazás! pert a nyulasi 
építkezéssel hozta kapcsolatba, vagy 
nem s akkor illő volna szerényen 
hallgatni, vagy legalább is igyekeze­
tei mutatni arra, hogy súlyos ferdí­
tését helyrehozza. Mivel azonban 
napnál is világosabb, hogy nem a 
nyulasi építkezéssel volt kapcsola­
tos a „Debreczen“ által megírt zsa 
rolási per, az illendőség úgy hozná 
magával, hogy ne feszegesse tovább 
bal fogását és ne rontson neki má­
sodszor is alaptalanul egy tisztes 
keresztény, jóhírnevű építési vállal­
kozásnak. Ennyit el kellett monda 
mink, hogy a Tóth Testvérek nyílt­
téri nyilatozata mindenki előtt, de 
még a „Debreczen" számára is töké­
letesen érthető legyen.

DB MH.LEKKER REZSŐ AZ ORSZÁGOS 
IDEGENFORGALMI BIZOTTSÁG TAGJA

Budapest, május 27. (MTI)A közleke­
dési és kereskedelmi minisztérium veze­
tésével megbízott tpariigyf miniszter, az 
Országos Idegenforgalmi Bizottság tag­
jává dr. Mitleker Beeső egyetemi ny. r. 
tanárt S évf Időtartamra ktnevewte.

■ ■■■» 4-1 —

Arcképleleplezés 
a Homokkertben

Meghatóan szép ünnepély folyt 'e 
vasárnap a homokkerti óvodában. Ko- 
rompay Gyuláné szül. Szunyogh Amália 
az első homok kerti óvónőnek arcképét 
leplezték le nagyszámú közönség és a 
debreceni óvónötestülct jelenlétében. 
Korompayné 28 évig működött kitűnő 
eredménnyel a Homokkertben. Az ünne 
pélyt Nobik Lajosné homokkerti óvónő 
szép beszéd kíséretében nyitotta meg. A 
kis Riskó Erzsiké és Tóth Irénke ver­
sekben üdvözölték az ünnepeltet. Juhász 
Józsefné szül. Jablonkay Piroska Eötvös 
utcai óvónő tartotta az ünnepi beszédet. 
.Méltatta Korompayné kiváló képességét, 
amellyel az óvodai gyermeknevelés terén 
iskolát teremtett. Kövér Gyula a homok­
kerti lakosság nevében szólalt fel. Beszé­
dében rámutatott arra, hogy a Homok 
kert fejlődésében Korompaynénak igen 
nagy része van. Mester Lajos városi és 
iskolaszéki lag tartalmas beszédben elis­
meréssel adózott az óvónőnek vallásos és 
hazafias működése iránt, üdvözölte az. 
ünnepeltet. Korompayné elérzékenyülvc 
mondott köszönetét a személyét ért ki 
tüntetésért. Az ünnepély Mester Lajos 
zárószavaival ért véget. í)r Balogh Sán­
dor kultúrtanácsnok levélben, Exncr 
Mária óvónői elnök táviratban küldtek 
üdvözletei. Az ünnepély után Nobik La 
josné vezetése alatt levő homokkerti 
óvodás gyermekek gyönyörködtették a 
közönséget szavalataikkal és egyéb mu­
tatványaikkal. Elismerés illeti a debre­
ceni óvónöktestülefét, akik a kartársi 
megbecsülésnek és szeretetnek em« ritka 
példáját statuálták, továbbá Nobik La- 
josné óvónőnek, aki az ümepély létre 
hozásában fáradozott. K. Gy.
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Tizennégy régész tanulmányútja során 
Debrecenbe érkezett

Hétfőn délután egy nagyobb ré­
gész -csoport érkezett Debrecenbe 
dr. Tompa Ferenc régészeti előadó, 
budapesti egyetemi rk. tanár veze­
tésével. Ezzel a csoporttal jött dr 
Visky Károly, a Nemzeti Múzeum 
régészeti osztályának igazgatója 
dr. László Gyula és dr. Radnótíiy 
Aladár, a Nemzeti Múzeum őrei, dr. 
Vagy László veszprémi múzeum­

igazgató és még nyolc régész az or­
szág más részéhői.

A régészek jelenleg tanulmány­

utón vannak, s Debrecenbe Nyír­
egyházáról jöttek át. A magvar tu­
dományos ó]et kiváló egyéniségeit 
a hivatalos ügyben Budapesten le- 
VO,/r,' '^öregi János múzenmigaz- 
gata helyett dr. Roska Márton 
egyetemi professzor fogadta és tá­
jékoztatta a Déri Múzeumban.

gyancsak Debrecenbe érkezett 
ezzel a csoporttal Csáky Dénes, a 
budapesti Iparművészeti Múzeum 

megtekintse a 
Déri Muzeum állami letétjeit

Események az Arany Bikában 
vitéz Fejér Istvánnál

Dr. Balogh Sándor kulturtanácsnok elismerő 
nyilatkozata Beleznai Unger István 

társulatának debreceni előadásairól
Debrecen város közönsége nagy 

megértéssel fogadta Beleznay Un­
ger István társulatának debreceni 
szereplését, és mint régi ismerősö­
ket, .szeretettel várta vissza szom­
baton. Ungerék debreceni két elő­
adását nagy várakozás előzte meg, 
s ebben a várakozásában nem csaló­
dott, mert minden tekintetben mű­
vészit, eredetit és nagyszerűt ka­
pott.

linger István szingazgatótől, a 
szombati előadások után dr. Balogh 
Sándor tb., főjegyző, kultúrtanács- 
nok vette át a szokásos hivatalos

aktus keretében a színházat, s 
ugyanekkor elismerőleg nyilatko­
zott a társulat szerepléséről. A két 
előadás minden tekintetben kifo­
gástalan volt. Szép kiállítással, 
nagyszerű fényhatással, jó betanu­
lássá! lepte meg Unger István tár­
sulata a debreceni közönséget mely 
mindvégig élvezettel nézte végig a 
gyorsan, zökkenésmentesen pergő 
előadásokat. A társulat összeállítá­
sa kifogástalan, elsőrendű volt Te­
hetséges. megfelelő, .jó hanganyag­
gal rendelkező művészek biztosítot­
tak a teljes sikert.

ö debreceni Iparoskor beolvad az Ipartestületbe 
de nem veszti el autonómiáját

A debreceni Iparoskör vasárnap 
délelőtt Király Imre elnöklete mel­
lett nagy fontosságú ülést tartott az 
Ipartestület dísztermében, A ren­
des közgyűlésen határoztak ugyanis 
az Iparoskör tagjai az Tpartestület- 
be való beolvadás ügyében. Az el­
nöki megnyitó után ismertették a 
kör múlt évi munkásságát, amely 
eredményekben igen gazdag volt. 
Majd a pénztári és zárszámadási je­
lentésre, továbbá a költségelőirány­
zat ismertetésére került sor, s azo­
kat a kör tagjai egyhangúan elfo­
gadták.

A gyűlés legfontosabb tárgyát 
vitatták meg ezután. Az Tparoskör 
és az Ipartestület vezetőségei kö­
zött ugyanis már régebben olyan 
értelmű megbeszélés történt, hogy 
az Iparoskör fúzióba lép az Tpartes- 
tülettel, olyan formán, hogy- az 
Ipartestületben lesz a székhelye a 
körnek is, ott lesznek a különböző 
kultúrálta és szórakozási lehetősé­
geket nyújtó helyiségei és felsze­
relései, így az 1300 kötetes könyv­
tár, aztán a billiard, sakk és játék -

............................ ...

el autonómiáját
termek, külön olvasó, egyszóval az 
Iparoskör a fúzió nyomán otthont 
kap az Ipartestületben. Emellett 
azonban az Iparoskör megvédi au­
tonómiáját, vagyis továbbra is kü­
lön adminisztrációja és vezetősége 
lesz.

A gyűlés résztvevői nagy figye­
lemmel hallgatták meg az előter­
jesztést és több hozzászólás után el­
vileg el Is fogadták az Iparoskör­
nek az Ipartestületbe beolvadását, 
s az egyesítési eljárás intézésére és 
a szükséges tárgyalások lefolytatá­
sára nyolc tagú bizottságot válasz­
tottak. Ez a bizottság azonban csak 
akkor kezdi meg működését, ami­
kor az Ipartestületnek a miniszté­
riumhoz felterjesztett alapszabály­
módosítása jóváhagyva víssaérke- 
zik, mer csak az alapszabály módo­
sítás után lehet csak szó a fúzióról. 
Az Iparoskor több ezer pengőt ki­
tevő ingatlan és ingó vagyona azon­
ban továbbra is megmarad az Tpa- 
’•oskör későbbi vezetőinek intézke­
dési joga alatt.

A mezőgazdasági hitel reformja
A Mezőgazdasági Kamara Közgazdasági Szakosztályának méiyrelwrtó 

reformjavaslatai
Köztudomású, hogy Hazánkban 

*— darára országunk agrárjellegé­
nek — a mezőgazdasági hitel kérdés 
nincsen kielégítő módon rendezve. 
Ennek a rendezetlenségnek jelentős 
része volt az elmult évtizedben le­
zajlott agrárválság elmélyülésében s 
a válság likvidálása e vonatkozásban 
még ma sem tekinthető befejezett­
nek. Szükség van a mezőgazdasági 
hitelélet reformjára s ennek módo­
zataival foglalkozott a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara közgazdasá­
gi szakosztálya május 27-én Kölcsey 
Béla felsőházi tag etetők léte alatt 
megtartott ütésen.

Varga László főtitkár a mezőgaz­
dasági hitelélet egész területére át­
fogó előadásban arra mutatott rá, 
hogy a mezőgazdaság hiteligénye 
három fő csoportba sorozható. 
Szükség van termelési hitelre, üzemi 
hitelre és földhitelre. Mindhárom

hiteltypus egymástól élesen különvá­
lasztva a természete, illetve felhasz­
nálásának módja szerint, különösen 
pedig a visszafizetési határidőkre 
tekintetfel, valamint a hitel bizton­
ságát illetően, más-más módon old­
ható és oldandó meg.

Dr. Polgár Béla. Polgúrg István, 
vitéz Kiss István és Káder Frigyes 
szakosztályi tagok értékes és gya­
korlatias felszólalása után a szak-korlatias felszólalása után a 
osztály egyhangú határozattal elfő- I 
gadta az előadói javaslatot, melynek I 
lényege a következő : I

Termelési hitel. A termelési hitel I 
egy-egy termelési idény alatt a tér- I 
melés célszerű és fennakadás nélkfl- I 
li folytatásának biztosítására szolgái 9 
Tehát vetőmagvak, trágya-anyagok I 
s egyéb üzemi anyagok, hízó-állatok ’ 
takarmányok sth. beszerzésére, to- i 
váhbá a termeléshez szükséges be- I 
rendezések, gépek, eszközök, épüle- 1

MAJOR IDA
Budapest/Sprolarjch- Grill, Lukácsfürdő-Tarján és a Ba- 
ross-Muskátli Grill kedvence.

ZERINVARy ANDOR
a Debrecenben is nagy sikert aratott közismert operett 
zeneszerzőjének jazz duója Weimert Lászlóval a zene­
kar másik híres tagjával
A FEJÉR SZALONBAN.

öreg ENDER IMRE
a híres marosvásárhelyi FLEKKENSÜTÖ MESTER jú­
nius 1-től állandóan szabad tűzön süti nagvválaszték- 
ban a valód! erdélyi flekként, a kürtöskalácsot és a 
varga bélest,
vilé* Fejérnél a« Arany Bikában,
szatmári BALOGH IMRE cigány muzsikál hozzá 
halkan is!

Junius i-iől, uombatfól tánc
a VIGADÓBAN, ahol előreláthatólag június S-tól a kül­
földet járt, Svájc és Olaszország nagy szállodáiban és 
szórakozóhelyein szerepelt
BOGÁR ILONA
női szalon és jazz zenekara szórakoztatja kedves közön­
ségemet és szolgáltatja a talpalávalót.

lek karbantartására s cseléd és 
egyéb munkabérek fizetésére. Cél­
szerű megoldás lenne ezen hitel- 
problmának olyan országos intézke­
dés, mely szerint minden földbirto­
kon a kataszteri tiszta jövedelem öt- 
szörösséig terjedő elsőhelyü jelzá­
logkeret kizárólag termelési hitelek 
biztosításául, illetve fedezetéül szol­
gálhat. Termelési hitel a kataszteri 
tisztajövedelem háromszoros szor­
zatáig folyósítható s a még rendel­
kezésre álló kétszeres szorzat arra 
szolgál, hogy a termelésben bekövet­
kezett elháríthatatlan károsodások 
esetén ebben a keretben, a kár mér­
ve által meghatározott szükség sze­
rint fizetési halasztás legyen adható 
anélkül, hogy a következő években 
az adós termelési hiteligénye kielé­
gítése csorbát szenvedne. A terme­
lési hitel rövid lejáratú, csak egy 
termelés eredményességének fokozá- 
eredményéből visszafizetendő. Te­
kintve, hogy a termelési hitel célja a 
termelés eredményességnek fokozá­
sa, módokat kell keresni annak biz­
tosítására is, hogy a termelési hite­
leket tényleg arra a célra fordítsák, 
ami a rendeltetése.. Ez az által érhe­
tő el, ha nem csupán pénzben, ha­
nem részben azon árukban kerül fo­
lyósításra, amelyeknek beszerzése 
céljából a termelő a hitelt igényül. 
Szükség volna olyan további intéz­
kedésekre, hogy a földhaszonbérlők 
is hozzájuthassanak megfelelő ter­
melési hitelkerethez. A kérdés eb­
ben a vonatkozásban az ingó-jelzá­
log bevezetésével és törvényes sza­
bályozásával oldható meg.

Üzemi-hitel. Csaknem minden 
gazdaságnak vannak olvan ’ehetősé­

gei. melyeknek kihasználása a ter­
melés fejlesztését s a jövőddrrmző- 
ség fokozását jelentené, legtöbb eset­
ben azonban újabb beruházások, be­
rendezések, felszerelések volnának 
szükségesek ahhoz, hogy ezek a le­
hetőségek kihasználhatók legyenek. 
A mezőgazdasági termelés fejleszté­
se elsőrendű nemzeti érdek, tehát 
közérdek, hogy az ilyen lehetősig 
kihasználása megfelelő hitellel elő- 
segíttessék. Erre a célra szolgálnak 
az üzemi hitelek, melyeknek tarta­
nia 3, 6, 9 év, a tervezett beruházás­
hoz mérten. A hitel nagysága a ka­
taszteri tisztajövedelem tízszeres 
szorzatáig terjedhetne s jelzálogilag 
a termelési hitelkeret utáni rangsor­
ban volna biztosítható. Nem elég 
azonban itt csak a jövőre tekinteni, 
hanem a fennálló és lén.vegéhen 
üzemi hitel célokat szolgáló, forma­
ilag azonban leginkább rövidlejáratu 
váltóhiteleknek üzemi hitelekké át­
alakítását is lehetővé kell tenni. 
Földhitel. Földhitelre a gazdának 
akkor van szüksége, ha gazdaságá­
nak területét nagyobbítani akarja, 
vagy azon olyan hosszú időre szóló 
építkezéseket, berendezéseket és tel­
kesítéseket kíván létesíteni, amelyek 
a gazdaság jövedelmezőségét 
mosabb időn — évtizedeken 
fokozni alkalmas. A földhitel 
ma 15—30 év kellene legyen,
olyan hosszt') idő, mely alatt a pénz 
értéke lénveges eltolódásokat szen­
vedhet. Célszerű és időszerű volna 
az idegen valutában fennálló zálog­
leveles kölcsönök terén is a gazdaadó 
sokra megnyugtató rendezési keres­
ni és találni, hogy az e téren fennál­
ló bizonytalanság megszűnjék.

huza-
- át, 
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Ma délelőtt tartja a Mezőgazdasági Kamara 
tavaszi rendes közgyűlését

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara választmánya Lossonczy Ist­
ván főispán, kamarai elnök elnök­
lete alatt tegnap megtartott ülésé­
ben, 36 tárgysorozati pont kereté­
ben letárgyalta az időszerű mező­
gazdasági kérdéseket, megvitatta a 
Kamara új kezdeményezéseit a ha­
tározott a közgyűlés elé kerülő kér­
dések előkészítéséről. Ezt követő­
en, ma délelőtt 10 órai kezdettel 
tartja Hajdú vármegye székházának 
dísztermében a Kamara tavaszi ren­
des közgyűlését, mely iránt a Ti­
szántúl minden részéből igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

A közgyűlésen Lossonczy István 
elnököl, a földművelésügyi minisz-

tort, Mészár Oszkár miniszteri 
kár, az érdekképviseleti 
tály vez.etője, az Országos 
gazdasági Kamarát pedig 
Khuen-Héderváry Károly 
képviseli.

ttt- 
flgyosz- 

Mező- 
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Pozsonyig árad a Duna

Budapest, május 27 Az árvízvédelmi 
erszágos konnányblztaMuíg Jelentése sze- 
rlnt ■ Dmui felső szakaszán Pozsonyi;» 
kisméretű áradás mutatkozik. A Tisza 
folyón az árhullám élvonaléban van A 
Tisza felső vizei és a Körösök Is apadó 
jellegűek.

A belvíz- és árvízkárosultak javára in­
dított országos gyűjtés eredmény* május 
27-én .13Ő2JMML10 peagfA, (MTI)
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HÍREK Meglepetéseket készít elő vitéz Fejér István az 
Arany Bika és a nagyerdei Vigadó közönségének

Gyógy szertárak éjjeli szolgálata : 
„Aranyangyat“ Bánó Andor, Piac-utca 

50. — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas“ özv. Mandel Józse.fné, Hatvan-ntca 
70. szám.

Időjárás
A magyar medencében északnyugat 

felöl heves tengeri eredetű levegő hatolt 
be s az ország nyugati felében le.hülést 
és viharokat okozott. Sopronban, Szom 
bathelyen és Kaposvárott 4—5 mm csa­
padékot adó vihar volt. Szombathelyről 
pedig 11 mm-es zivataros esőt jelentet­
lek. Az ország keleti felében 23—25 fok 
volt a hőmérséklet.

JÓSLÁS: Az élénk északnyugati azét 
az ország keleti felére is átterjedt Több 
záporesö, vihar. A hőmérséklet is 
csökken.

Emlékezzünk
MÁJUS 28

1915. Rendkívüli bátorságával és buzgó 
magatartásával tűntette ki magát e na­
pon Szűcs József volt székesfehérvári 
17. honvéd gyalogezredbeli tizedes, aki 
az ezredtörzsnél volt beosztva. Az oro­
szok áttörték az orosz-lengyelországi Go­
rochow környéki Podberczie előtti állá­
sainkat. sőt már a helységbe is behatol­
lak. Erre az itt tartózkodó ezredtörzs is 
kénytelen volt helyét elhagyni. A köz­
ben keletkezett zűrzavarban az ezred­
törzs tisztjeinek leginkább Szűcs tize­
des volt segítségére a visszavonuló em­
berek megállításában és rendezésében. 
Szűes tizedes hol az oroszokra tüzelt, 
miközben több oroszt le is lőtt, hol az 
emberek között töltényeket osztott szét, 
majd pedig a megsebesült Kneifel ezre­
dest helyezte az Iwiea folyó túlsó part­
ján biztonságba és újra visszatért a tü­
zelő állásba. Elsősorban Szűcs tizedes 
példaadó bátorságának volt köszönhető, 
hogy az oroszokat addig fel tudták tar­
tóztatni, míg tartalékok érkeztek.

E bátor viselkedéséért Szűcs tizedes 
a »agy ezüst vitézség! érmet kapta.

— Dr. Révész Imre püspök ge­
nerális vlzitációra utazott. Dr. Ré­
vész Imre püspök hétfőn reggel 
Uray Sándor egyházkerületi fő­
jegyző és Futó András püspöki tit­
kár kíséretében elutazott a beregi 
egyházmegyébe generális vizitá- 
cióra. A püspök és kísérete hétfőn 
Bátyú és Szernye községet kereste 
fel, majd a hét folyamán még ki­
lenc más községet látogat meg, pén­
teken este hazajön és a .jövő héten 
folytatja majd tovább a püspöki lá­
togatást.

— Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester helyszíni szemléje a vágóhí­
don. Ismeretes, hogy a debreceni 
húsiparosok kérelme alapján Ga­
lamb Ferenc ipartestületi elnök elő­
terjesztéssel járult dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester elé a létesítendő 
második hídmérleg ügyében. A 
húsiparosok kívánsága az lenne, 
hogy ezt a hídmérleget a vágóhídon 
helyezzék el, s a forgalom gyorsí­
tása érdekében itt létesítsenek egy 
kisegítő cédula-házat is. A kérelem 
alapján dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester, Bállá Bertalan tb. főjegy­
ző és Ary Lajos számvevőségi fő­
tanácsos hétfőn délelőtt helyszíni 
szemlét tartott a vágóhíd területén.

— Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

— Az ungvári állami gimnázium 
nyolcvan növendéke hétfőn Debre­
cenbe érkezett az intézet tanárika­
rával. A vendégek megtekintették 
Debrecen város nevezetességeit, 
majd szerdán reggel kiutaznak a 
ITortobágyra. A gimnázisták szer­
dán este térnek vissza (Ingvárra, 
lit említjük meg. hogy a budapesti 
Csalogány-utcai tenítóképző intézet 
31 növendéke és a tanári kar má- l 
jus 31.-éré, péntekre jelezte jövete­
lét Debrecenbe. I

Egy nagy vállalkozás vezetése 
minden esetben nagy és sok körül­
tekintést igényel, különösen akkor, 
ha a közönség ragaszkodását min­
den téren meg akarják őrizni. így 
van ez egy gyárnál, egy főtéri üz­
letnél, de különösen vonatkozik ez 
egy olyan nagy’ vendéglő és étte­
rem vezetésére, amelynek az élén 
vitéz Fejér István áll az Arany 
Bikában.

Vitéz Fejér István közvetlen 
egyénisége közismert a vendéglős 
iparban, szaktudását nemcsak or­
szágosan, hanem külföldön is elis­
merték és nem egy’, de több nem­
zetközi vendéglő- és szálloda-kong­
resszusra kapott meghívást és vett 
azokon részt. Ez az alapja annak a 
gazdag tapasztalatnak, amellyel vi­
téz Fejér István ebben a munkakör­
ben rendelkezik és magyarázatot is 
talál az a felfogása, amikor minden­
ben az őt támogató közönségének az 
érdekeit tartja elsősorban is szem 
előtt s minden igyekezetét oda irá­
nyítja, hogy újdonságokban és újjí- 
tásokban úttörő legyen és a mai kü­
lönleges igények követelményeit 
minden téren kielégítse. '

Ez a cél vezette most is vitéz Fe­
jér Istvánt, amikor Major Idát, Bu­
dapest kedvencét, Zerinváry An­
dort, a kitűnő nevű zeneszerzőt és 
muzsikust a Fehér Szalonba. Bogár 
Ilonát, a fővárosban és külföldön 
közkedvelt női jazz zenekarával a 
Vígadó díszkertjébe leszerződtette. 
De ugyanekkor leszerződtette a jó 
konyhájáról ismert éttermei részé­
re a hires marosvásárhelyi öreg 
Endre Imre flekkensütő mestert, 
aki saját speeiálitása szerint szabad 
tűznél süti meg az ízletes flekként 
eredeti székely módra, valamint a 
kürtőskalácsot és a varga bélest.

Szatmári Balogh Imre cigány­
prímás csodálatos hegedűjével min­
dig hozzá tudott férkőzni a szívek­
hez, muzsikájából kicsendül a sze- 
relmetesen halkan suttogó dalok 
szimfóniája.

Ha beletekintünk egy üzletveze­
tés százféle gondjaiba, csak akkor 
látjuk meg, hogy vitéz Fejér István 
az Arany Bikában, fáradtságot, és 
áldozatot, nem kímélve, közönsége 
érdekét minden téren igyekszik ki­
elégíteni.

— Aki bőségesen táplálkozik és amel- I 
lett kényelmes életmódot folytat, az a 
régóta kipróbált, tisztán természetes 
„Ferenc József" keserűvíz használata 
által — reggel felkeléskor egy pohárral 
hévévé — alapos bélürülést, jó gyomor­
emésztést és kielégítő anyagcserét érhet 
el. Kérdezze meg orvosát !

— Junius 28. án a Stadionban 
rendezik meg a debreceni honvéd­
napot. Minden esztendőben nagy­
szabású keretek között rendezik 
meg Debrecenben is a honvéd-na­
pot. Az idén junius 28.-án, a Stadi­
onban tartják meg a debreceni hon­
védségnek ezt a nagy seregszemlé­
jét Erre a célra Debrecen város i 
vezetősége díjmentesen bocsátja a | 
honvédség rendelkezésére a Stadi- í 
ont. ■

— A debreceni VI. légoltalmi 
körzet házcsoportparancsnok tan­
folyam záróvizsgája vasárnap dél­
után 4 órakor volt a Csónakázó-tő 
melletti Cserkészházban. A záró­
vizsgán megjelent Nagy József 
rendőrfőtanácsos, a debreceni Lég­
oltalmi Liga ügyvezetője. A vizsga 
kitűnően sikerült és a tanfolyam 
hallgatói dícséretreméltő tudásról 
tettek bizonyságot mind a kötözés, 
mind az elsősegélynyújtás terén.

— A Debreceni Jótékony Nőegy­
let nyári ünnepélye. A Debreceni 
Jótékony Nőegylet a város legré­
gibb Nőegylete szokásos fagylalt­
délutánját nyári ünnepély kereté­
ben junius hó 1.-én, szombaton dél­
után fél hat órai kezdettel tartja 
Magoss György-tér 10. sz. alatti Ar- 
vaházáhan. A Nyári ünnepély sike­
rén a házi asszonyok lelkes gárdája 
buzgólkodik Sass Béláné elnök. — 
Rásó Istvánná, JSchmogrovits Ernő- 
né, Jene.v Sándorné alelnökök vez°- 
tésével. A nyári ünnepélyen rövid 
előadást tart Tóth Árpádné, közre­
működnek énekléssel az árvaházi 
gyermekek. Ugyanekkor kerülnek 
kisorsolásra az árvaházi gyermekek 
által készített igen szép kézimun­
kák. Fagylaltjegy ára egy sors­
jeggyel 1.20 P. Táncosjegy 50 fillér. 
A közönség rendelkezésére gazdag 
büffé fog állani. Az ünnepély elő­
készítésére a Nőegylet megbeszé­
lést tartott Sass Béíáné elnök veze­
tésével, amelyen megjelentek : Sass 
Béláné, Rásó Istvánná, Schmogro- 
vits Ernőné, dr. Trocsányi Béláné, 
vitéz dr. Nábráczky Béláné, vitéz 
Szentgyörgyi Lajosné, Jeney Gá­
borod, Vályi Nagy Frigyesné, Bada 
Dezsőné, Borbély Kálmánná, Si­
mon ffy Miklósné, besztercebányai 
Klein I,ászióné. Martinék Ferencré, 
Tóth Árpádné, Vargha Lászlóné, 
Ivancsik Lászlóné, ' dr. Egyed Já­
nosáé, Dalmy Józsefné, Békéssv 
Jenőné. Nagy Mária. Endre,v Jenő» 
né, Kaffka Lászlóné stb., Magyar 
Bertalan titkai.

— Felhívás az, Iparossághoz ! 
Debrecen és Vidéke Ipartestület, 
az 1940. évre előírt tagsági dijakról 
az alapszabály 4. §-a értelmében 
előírt kimutatást elkészítette. A ki­
mutatás 8 napon át az ipartestület 
hivatalában, a hivatalos óra alatt 
megtekinthető.

(x) Gyoniorsiivliíltengés, gyomorfekély 
ellen esak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek. Készíti : Sztnnkay gyógy­
szertár. Debrecen. Szent s G4

— Csépié»! és vetömagtisrtító gépke­
zelői tanfolyam Debrecenben. A debre­
ceni m. kir. állami Fa- és Fémipari 
szakiskolában legalább 20 jelentkező 
esetén június hó 3-án reggel 8 órakor a 
harmadik nyolc napos cséplő és vető­
magtisztító kezelői tanfolyam nyílik 
meg, melynek sikeres elvégzése az erre 
vonatkozó iparügyi miniszteri rendelet 
értelmében bércséplöi ipar gyakorlására 
— az előírt gyakorlat igazolása után — 
iparigazolvány váltására jogosít. F.zen 
kedvezményesen megrövidített tanfo 
lyamra azok tarthatnak igényt elsősor­
ban. akik a 32 pengő tandíjat a jelent­
kezéssel együtt 1940 évi június hó 1-ig 
a debreceni m. kir. állami Fa- és Fém 
ipari szakiskola igazgatóságának bekül­
dik A tanfolyam pontos megkezdéséről 
külön értesítést küld az igazgatóság a 
jelentkezők részére.

— Két fillér nem sok a magyar 
repülés ügyéért Kérjen repülőbé­
lyeget !

— Református Ifjúsági énekkarok 
egyházzenei hangversenye. Kiváló 
egyházzenei hangversenyt tartanak 
május 30.-án, csütörtökön délután fi 
órakor a Kistemplomban, a Dóezl 
polgári leányiskola : d. dr. Révész 
Imrém5. a leánygimnázium : Hor­
váth Károly, a tanítónöképző: B. 
Szűcs Ferenc és a Kollégiumi Kán­
tus : Szigethy Gyula zenetanárok 
vezénylésével, az önhibájukon kívül 
nehéz helyzetben küszködő lelkész­
özvegyek és lelkészárvák segélyezé­
sére. Beszédet Bállá Péter tanár 
mond, az ifjúság által rajongón sze­
retett nagy gyermekbarát, kinek 
neve biztosíték az előadásnak ne­
mesveretű tartalmáról. A kiváló és 
értékes műsor két nagyszerű szá­
ma : Tinódi 285 d. a kórusok uni­
sono éneke, orgona kísérettel és Ko­
dály „Magyarokhoz“, közös kánon, 
éneklik az összes karajt B. Szűcs 
Ferenc vezetésével. Nagy érdeklő­
déssel várja Debrecen megértő úri 
társasága a jótékonycélú ifjúsági 
hangversenyt, melynek teljes mii­
sora az egyházi hivatalokban előre 
is kapható és 30.-án délután a Kis- 
templom főbe járatúnál 1 pengős, 50 > 
és 30 filléres árban. Műsor megvál­
tása kötelező, fenntartott helyek 
igényclhotők. ‘ 1

Torna vizsga 
a Svetits-intézetben

Vasárnap délután tartották meg 
igen nívós és nagyon szép magya­
ros táncokkal tarkított tornatermi- 
tatóját a Svrtita Intézet nőipart, 
polgári és elemi iskolatípusai. Az 
intézet udvarát teljesen megtöltöt­
ték az érdeklődő szülök, akiknek 
soraiban sok egyházi, katonai és 
polgári előkelőséget láttunk. A fel­
vonulás és a Himnusz után Pálmav 
Róza nőipariskola ITT. é. növendéke 
Mokánszky Tíltor dr. : „Hősök Nap­
ja“ c. versét szavalta el mélyen át­
érezve, nagy hatással. Az I. és II. 
elemisták játékos gyakorlatai, tán­
cai és népi játékai nagyon kedve­
sek voltak, fii. és IV. osztály kari­
kagyakorlata és magyar tánca is 
nagy sikert aratott A polgári is­
kola valamennyi osztálya rendkívül 
mutatós gyakorlatokkal és padgya- 
korlattal szerepeltek, melyek lelkes 
tapsokat váltottak ki. A nőiparisko­
la magyar táncai valamint czerkész 
tohorzója olyan óriási sikert aratott, 
hogy meg kellett ismételni. Nagyon 
szépek voltak a magyar, illetőleg a 
magyaros ruhák, melyeket a leá­
nyok maguk varrtak. Külön elis­
merés illeti meg Riza, Rozália és 
Melánia tisztelendő nővéreket, kik 
nagy fáradsággal tanították he a 
szép és mutatós gyakorlatokat. A 
zenét Rácz Jancsi és zenekara szol­
gáltatta a tőle megszokott precizi­
tással.

Géoirás, másolás
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Vidéken hétfő és péntek marad 
a hústalan nap. A vidéki mészáro­
sok és hentesek a földművelésügyi 
miniszterhez fordultak azzal a ké­
réssel, hogy a hétfői hústalan na­
pot helyezzék át szerdára. Úgy ér­
tesültünk, hogy a földművelésügyi 
miniszter nem adott helyet a mészá­
rosok és hentesek kérelmének, mert 
a hétfői hústalan napot éppen az 
indokolja, hogy az előző naipről ne 
lehessen húsneműt eltenni

— Fagykárok Má ram árosban. Dngvár 
ról jelentik : A május eleji rendellenes 
hideg időjárás nagy károkat okozott a 
máramarosi gyümölcsösökben. Nem egy 
esetben ugyanis 5—10 cm-es hótakaró 
hullott s néhány esetben erős talajmenti 
fagyok is voltak. A legkomolyabb fagy­
kár Dombó környékén, ahol a burgonya 
a tengeri és a babvetések nagy része ki 
fagyott

— A Magyar Cserkészszövetség 
gél karöltve, mint a múltban is, az 
idén is megrendezi az OTT. az ipa­
ros és munkás ifjak nyaraltatását 
Mivel a nvaraltatást a cserkészszö­
vetség folytatja le, azért a nyaralók 
cserkészszerű táborokban helyez­
tetnek el. A Szövetség igen nagy 
gondot fordít arra, hogy a táborok 
a legtökéletesebben follyanak le. 
Ezért a vezetők számára tanfolya­
mokat rendeztek szerte az ország­
ban. Debrecenben vasárnap, május 
;-b.-an egész napos tanfolyam volt. 
20 előadás hangzott el. A tanfolyam 
előadói voltak ; Török Tibor, dr. 
Dezső László, dr. Lengyel Zoltán, 
( zakó György, Baross József, Szó- 
kely Béla, Zsigó Károly As Szűcs 
János Az előadások után gyakor­
lati oktatásban részesültek a tan- 
olyam hallgatói, A tábor szakácsa 

úgy az előadók, mint a hallgatók 
legnagyobb megelégedésére igen 
pompás ebédet készített. amelyet jó 
kedvvel fogyasztottak el.

—• Árverési hirdetmény. A debreceni 
ír. ügyészség közhírré leszi, hogv a ke 

i..« h'Jo«'* bűnjpll'k 1940. évi má- 
H u i 2?- "a,,Jlín’ délelőtt tO órai kéz 
déliéi a kir. ügyészség 50. számú helyi­
ségében árverés útján e| fognak adatni 

vevő köteles a vételár összegéi a helv 
színen kifizetni. A 3241—1938 I M F 
« rendelet értelmében köteles a ’ vevő a 
megvet tárgyak után 3.0 százalék, illet 
v<‘ a fényüzési adó nlá eső cikkeknél a 
Veteiar 10 százalékát vételi illeték cí 
men a helyszínen megfizetni. (Ha az el 
árverezett tárgv forgalmi adó váltsás!

. esik, véleb illetéket nem kell fizet 
ni > Dr Mező .Yindor sJu. » fair, ügyész 
ség eluóJMk
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Gyászrovat
DR. TORDA BALAZS GYÁSZA
Hosszas szenvedéstől váltotta 

meg a halál 7ő esztendős korában 
Nagyváradon Torda Ferenc nyug 
körjegyzőt. Vele a már nagyon 
csökkent létszámban élő régi ma­
gyar biharmegyei jegyzői ka'r egyik 
tagja költözött el az élők sorából. 
Halálát Magyarországon nagyszá­
mú rokonság, többek között Debre- 
cenben fia, dr. Torda Balázs, a ke­
reskedelmi ős iparkamara s. titkára 
valamint nemrég özvegyen maradt 
veje, Kiss Aladár nvng. körjegyző 
és két gyermeke gyászolja.

DABOLCZI FEKETE GEDEON 
KÚRIAI BÍRÓ MEGHALT

Részvéttel vettük a szomorú hírt, 
hogy városunkban szívjóságáról’ 
közismert dabolezi Fekete Gedeon 
nv. kúriai bíró hosszas szenvedés 
után elhunyt Temetése szerdán dél­
után 5 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából a református 
egyház szertartása szerint. Elhuny­
ta bánatos özvegyét, gyermekeit 
nagyszámú rokonságát ' borította 
gyászba. Temetését Fehértói vál­
lalata rendezi.

Özv. Fábián Júnosné szül. Matyik 
Klára 79 éves korában elhunyt Te­
metése szerdán délután öt 'órakor 
lesz a Köztemető 2. h. ravatalozójá­
ból a róm. kát. egyház szertartása 
szerint. lakás: Veresegyházy Ta­
más-utca 15. Gebauer temetkezési I 
vállalat rendezi. !

Komlóssy Dán lelné 
szül. Böszörményi Mária 
78-ik évében elhunyt Te­
metése szerdán délután fél­
négy órakor lesz a Közte­
mető díszravatalozó termé­
ből. Lakás : Eötvös-utca 10 
Temetését Bartha vállalata 

végzi.

özv. Zomhor Károlvné, 
Hubert Margit. 57 éves ko­
rában elhunyt Temetése 
kedden délután egynegyed 
4 órakor lesz a Köztemető 
tt. á. ravatalozójából róm. 
kát. .szertartással. lakás : 
Szappanos-utca Ifi. Pusztai 

temetkezési intézel.

Tóth László 
ny. máv. főraktárnok 55 
éves korában elhunyt. Te­
metése kedden délután fél 
5 órakor lesz a Köztemető 
ÍT. á. ravatalozójából ref. 
szertartással. Lakás : And- 
rássy-út 48. Pusztai temet­

kezési intézet.

g özv. Nyeste Béláné, W 
Q| Vrábel Mária 74 éves ,ko- g 
um ráhan elhunyt Temetése Eh 
g| szerdán délután fél 5 óra- ■ 
» kor lesz a Köztemető H. á M 
d raveta\ozójáW ref. szer- f- 

tartással. Lakás: Munkás-
« utca 2fí. Pusztai temef.ke- H 
H zési intézel. ||S

Lajos Mihály Sándor
3 hónapos gyermek teme­
tése szerdán délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető 
4-os ravatalozójából ref. 
szertartással. Lakás: Já- 
nossi-u. 24. Pusztai temet­

kezési intézet.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon 
Jobaratainknak, jóismerősein.knek 
s egyesületi képviseleteknek, kik I 

’fedhetetlen Jenő testvérünk vég- I 
hsztességén való megjelenésükkel I 

8 részvét nyilvánításukkal bána- I 
^"nkhan osztozni és azt envhíteni ‘ 
"karták, fogadják hálás köszönő- ’ 
t"nket özv. Mogyoróssy Gyuláné, I

Borasovey Róaa, Bomasovay D. I 
’lenedet. | 

! Rört’HntHÓgek kerelésúben. külő- 
' nő’en hosszadalmas ckzcmáknúl és fu 
i unkulozisnál, n réghevúlt természetes 

„lerene Jó^ef keserűvíz gyakran ki 
tűnő szolgalatot tesz, mert a gyomor- 
h< Icsalornét alaposan kitisztítja és mé 
egtelenih s Bz egész anyagcserét hat- 

vősútr e,őmoz<I,,j!’ Kérdezze meg or-

amerikaiak elhagyják 
Máltát. A maltai amerikai konzul

| felszólította a szigeten lakó ameri­
kaiakat. hogy minél előbb térjenek 
vissza az Egyesült Államokba.'

A Tisza Szolnoknál elöntötte 
etet A folTó néffy n»p 

alatt 291) centimétert áradt és a ma­
gas vízállás következtében a Zzaccy- 
va is kiáradt.
o r ®Vhachtn^ meghalt Hl a Tmar 
Schachtnak, a német birodalmi 
i &.yhank volt kormányzójának fc- 
lesege, Luise Sowa házasságuk 
harminchetedik évében vasárnap 
este meghalt.
• C lóbejelentés. Tudat­
juk az érdekelt gazda közönséggel, 
.logy lovaik járlatleveiével a járlat 
kezelő hivatalba mielőbb befárad­
ni szíveskedjenek, mert ha a beje­
lentéssel elkésnek, büntetést von 
maga után. |

A Hősök napján megtartott kegyeleti 
valtofutúversciiyen, mely a Stadion kö­
zepetol a Hősök temetőjéig tartól!, a I 
vetkező időeredmények voltak : I Ta I 
nítóképző 6:59.2, ÍI. Piarista g 659 2 I 
Hl Turul Sz. 7:12.6, IV. Kereskedelmi 
7:13.6. V. Állami gimn. 7:14.6, VT. I.e- I 
veríték 7:24.6, VII. Fémipari 7:26, VIII I 
Ref. Polgári 7:45. IX. Zsidó gimn. 7:46.2 I 
X Ref. főgimn. 7:59, XI Gyakorló g. I

I 8:10.8, XII. Vitézi várományos jelöltek I 
I 8:14.6. A staféta mintaszerű rendezése | 
I vitéz Hadházy Dezső tanár érdeme. | 
j — Befőzési cukrot adnak a ház
I tartásoknak. A kormány megfelelő I 
I mennyiségű cukrot, úgynevezett | 
I befőzési cukrot bocsát a háztarfá- I 
I sok rendelkezésére. Az erről szóló | 

intézkedés 8—14 napon belül meg- I
I jelenik. A mennyiség megállapítá- | 

sara akkor kerül sor, ha a kor- | 
mányzat tudomására jut, miiven I 
mennyiségű cukrot sikerül külföld- I 
ről biztosítani. (MTI)

— A fiú felső kereskedelmi is­
kola torna vizsgáját most tartották 
meg az intézet „Greiner Mihály“

| sporttelepén, a Böszörménvi-úton. 
A tankerületi főigazgatót Gáspár 
Gyula tanügyi tanácsos képviselte 
a szép sportünnepélyen. Ott volt dr. 
Versényi Klára, a női kereskedel­
mi iskola igazgatónője, tanárikará- 
yal és Demény Géza igazgató a fiú­
iskola tanárikarával. A nagyszámú 
közönséget pompás felvonulással, 
díszforna bemutatóval, zenés, rit­
mikus táncokkal, atlétikai viadalok­
kal gyönyörködtették a tanulók. A 
bemutatók után Demény Géza igaz­
gató nagyszerű beszédben mutatott 
rá a sport fontosságára. Dicséret­
tel emlékezett meg Baloghné Falusy 
Margit testnevelési tanárnő és Ko­
vács István tornatanár nagyszerű 
munkájáról. Az élménydús ünne­
pélyt díszfelvonulás zárta be. |

— Árdrágításért két debreceni 
lakos ellen indult eljárás. A debre-

I ceni tejpiacon Nagy Eszter és Kiss 
I Mihályné a tejet 40, míg a tejfelt 1 
I pengő 40 filléntM árusította. A két 
I árdrágító ellen megindították az e>- 
■ járást.
I — A 39-esek a hősök ünnepélyén. 
I Vasárnap délelőtt a 39-esek De'bre- 
I cenben és Hajdú megyében élő tag­

jai nagj' számban vettek részt a hő­
sök ünnepélyén. Fél 8 órakor a Pa­
villon laktanyában megkoszorúz­
ták az emléktáblát, majd vitéz Papp 
János vezetésével a Péterfia-utcai 

| laktanya elé vonultak és megkoszo­
rúzták a 3-as honvédek emléktáblá­
ját és a hősök fasorának végén levő 
emléktáblákat. Innen a Nagyerdőn 
levő 39-esek emlékművéhez vezetett 
az öreg katonák útja, * hogv itt is 
lerójják hálájukat a nagy háború­
ban elesett hajtársaiknak. Az em­
lékművet vitéz besztercebányai 
Klein László nyugalmazott tábornok 
koszorúzta meg szép beszéd kísére­
tében. A koszorúzás után a 39-esek 
hábonis kürtöse imát fújt, majd át­
mentek a nagyerdői Stadionba és 
ott vettek részt az ünnepségen.

— Nagysikerű fllmmatlnéf rende­
zett Debrecen város társadalmi bi­
zottsága az árvízkárosultak javára I 
az Apolló mozgószinházban. Á szép 
é* —' ’ ’ " " ' ■ •• 
töltötte a mozgószinházat ás élve­
zettel nézte végig a nógy, szép kul- 
túrfilmet.

— Belehalt sérüléseibe az. össze­
égett hajdúhadházi kisfiú. Súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént napokkal ezelőtt Hajdúhadház 
községben. Varga Sándor 3 éves 
kisfiú szüleinek távollétében tüzet 
rakott, amitől ruhája meggyulladt. 
A szerencsétlen gyermek súlyos 
harmadfokú égési sérüléseket szen­
vedett és életveszélyes állapotban 
szállították be a gyermekklinikára. 
Varga Sándor vasárnap borzalmas 
kínok között a klinikán belehalt sé­
rüléseibe. A halálesetről jelentést 

I tettek a debreceni királyi ügyészsé- 
I ffen.
I — Visszautalták a dologházba. 
I Rolkó Imre debreceni lakost külön- 
I böző vagyon elleni büncselekmé- 
I nyékért a törvényszék ötévi dolog- 
I házra ítélte. Rolkó olyan jól vi- 
I selte magát a dologházban, hogy 
I feltételesen szabadlábra helyezték. 
I A szabadság azonban nem használt 
I a bűnözőnek, mert az egy pár 
I csizmát és kisebb összegű pénzt lo- 
I pott egyik ismerősétől. A lopással 

kapcsolatban Rolkó ellen megindí- 
I tották az eljárást és visszautalták 
I a dologházba.
I — Combjába fúródott _ ______

szeg. Súlyos kimenetelű szerencsét-
I lenseg történt vasárnap 

Dégenfeld-tér 3. szám 
udvarán. Szántó Juliánná 12 éves

I leány hintázás közben a földre esett 
és egy rozsdás szeg fúródott comb-

I jába. A szerencsétlenüljárt kisle­
ányt szíilei azonnal bevitték a men-

I tőállomásra, ahol a rozsdás szeget 
eltávolították combjából.

— „Itt nyugszik Nagy Eszter". 
Vasárnap délután a Köztemető kö­
zelében a Nagyerdőben a földbe.ás- 
va egy keresztet találtak, amelyre 
az volt írva, hogy itt nyugszik Nagy 
Eszter, Az érdekes leletről azonnal 
értesítették a rendőrséget. Miután 
gyanús volt a dolog, a rendőrség

I intézkedésére felásták a kereszt al­
ját. de ott nem találtak, csak egv 
deszkából összetákolt kis koporsót, 
amelyben egy kutyának a hullája 
volt.

— összetörték a megvadult bi­
kák. Súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség történt az epreskerti bika 
akolban. Gergelv József 33 éves te­
henész az akiok között akart ke­
resztülmenni s közben két veszeke­
dő bika a krolátnak nyomta. A sze­
rencsétlen embert súlyos belső sé­
rülésekkel szállították' a klinikára.

— Fürdés közben a vízbe fulladt 
egy hajdúhadház! kisdiák. Meg­
rendítő szerencsétlenség történt va­
sárnap Hajdúhadház községben. 
Gál Sándor 12 éves polgári iskolai 
diák több társával együtt a Szeder­
jes tóban fürdött. A diákok amikor 
hazafelé akartak menni, megdöb­
benve látták, hogy Gál Sándor ru­
hája a parton van, de társukat se­
hol sem találták. Többem a szeren­
csétlen diák keresésére indultak, 
akit csakhamar megtaláltak a se- 
kélyvizű tóban, de ekkor már nem 
lehetett rajta segíteni, mert meg­
fulladt. A tragikus halálesettel 
kapcsolatban a hajdúhadházi csend­
őrség indított nyomozást és jelen­
tést tett a debreceni királyi ttgyés*- 
■sAgen.

Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt vasárnap dél­
után a Tart-utcán. Kovács TAszló 
villanyszerelő. Tarr-utca 4. szám 
alatti lakos fia az utcán kerékpáro­
zott,. A kisfiúval szemben egy mo­
torkerékpáros közeledett és amikor 
a két jármű összetalálkozott, a fiú 
eesett a kerékpárjáról és a motor­

kerékpár keresztülment rajta. Ko­
vács László a gázolás következté­
in jobb lábán síposon ttörést szen­
vedett. A mentők részesítették el­
sősegélyben és kiszállították a ae- 
be&zeti klinikára.

TISZTI ARANY VITÉZSÉG! ÉRMESEK 
EGYÜTTMŰKÖDÉSE

( Budapest, május 27. A tiszti arany vl-
B Wim«. Wz?n.ég teljesen meg'- , ISXíX'

az arany 
legún ysúgl 
egyiittmű-

emléknapját.
szövetség szorgalmazni fogja 
»ItázsCgi éremmel kitüntetett 
állományú haj tár sakkal való 
kőd és t.

— A lopás új tárgya a eukorjegy. 
özvegy Noéh Miklósné hétfőn dél­
előtt felment a rendőrség központi 
ügyeletére és elpanaszolta, hogy is­
meretlen tettes ellopta cukorjegyét. 
A rendőrség a cukorjegyet letiltotta 
úgy hogy sehol sem lehet rá cuk­
rot kiváltani és ezzel egyidőben 
megindította a nyomozást a cukor- 
jegytolvaj elfogására.

— Fejest ugrott a Népfürdőbe 
és agyrázkódást szenvedett Súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség történt 
vasárnap délután a Népfürdőben. 
Tóth Tibor Deák Ferenc-ntca 24. 
szám alatti lakos, kifutófiú fejest 
ugrott, de fejét megütötte és utána 
rosszul érezte magát. Több barátja 
haza akarta kísérni, de nem jutot­
tak el csak a Tarr-utc.áig, ahol'Tóth 
Tibor összeesett és elvesztette esz­
méletét. Azonnal értesítették a men­
tőket, akik a szerencsétlen kifutó­
fiút elsősegélyben részesítették, 
majd kiszállították a sebészeti kli­
nikára. ahol megállapították, hogy 
agyrázkódást szenvedett.

a rozsdás

délután a 
alatti ház

•I

Színház
Június 5 < n, szerdán este közkfvűnatn 

i®r,u’ ls,mé,|ésre a Csokonai Színházban 
lökés Anna és Kiss Ferenc vgndógjá 
téka: „KI a harmadik?“ cfmfí nagysi­
kerű Regovic drámában.
■ O ■ <=> ■ CD ■ C3 ■ o a C5 B ej, f-, B

Közgazdaság
Arjavulas a kukoricapiacon

A száraz, melegidő lehetővé teszi a 
kukoricakészletek szárítását, ezért élén- 
kebben keresték a kukoricát. A javuló 

W . 20 ,ill^rel erae,te « »ionnal 
»^állítandó kukorica Arát Júliusra 23.10 
—23.»5, augusztusra 23.96—28.95 pengőt 
fizettek a kukoricáért. A forgalom 900 
mázsa volt és elkelt még tőn mázsa 
Árpa is.

Búza; tiszavidéki, felsőtiszai, dana ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg os 20 25, 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs : pestvidéki 16.66—10.85, príma 
’* 60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Sórárpa : kiváló 22.60—22.85, príma 
21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85

Tsikarmányarpa : ]a 65—66’ kg-os 
18 00—18 85, középmin. 18.10—18.35 
.I1Te"*'PÍ! 'iszAn*ú» 22.35—22.50, egvéb 
áll 22.30—22.45. s'

Zab : középminőségű 20.90_ 21 15
Ferencvárosi sertésvásár, A ferencvá- 

rosi sertésvásár összfelhajtása 7034 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 2863 drb. Az irányzat vontatott. 
Arak : uradalmi zsírsertés páronkint 340 
kg-on felül 139.5—140, szedett sertés 1. 
’ 38,6’ IH- 105—118, angol sonka-
«ertéz I 122-136, II 104-118, export- 
zsír márkázott 190 fillér kaként

Felhajtás kövér 
196 eladás 193, felhajtás sovány 1539 
HaclAs 491. Árak : hízlalóbeh nehéz 132 
~‘.95, ~nnyí ,3°—132, szedett nehéz 
őt ’20-126, könnyű
p5—120, silány 110—115, príma nehéz 
oreg120—126, szedett nehéz öreg 116 - 
120, sovány koca 95-100, sovány süldő 
100—125, választott malac párja 20—38 
pengő. Az irányzat kövérben és sovány- 
ban élénk.
A HIVATALOS VALUTA- ES DEVIZA- 

ÁRFOLYAMOK :
PétuntHBek : angol font 10 90—11.10, 

nt a’ <Mn ~ dinAr 7.60—7.90,
USA doMr 344.10—356.10, francia fr. 
ü20---6.3^ holland fr —, kanadai 
doKár 301 306, Cseh-Morva protektorá 

—1,80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével!, Szlovákia 1155—11.90 
f20 K nál nagyobb címletek kivételével) 
leu ,T20—5 40. Ieva 330—3 60, Mrs 17 40 
—17.90. német márka —, norvég kor.

*• M90-T79n-
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ingókra az árverés a még fennálló tar 
tozás behajtása végett a helyszínére : 
Debrecen zsibvásártérre 1940. évi június 
bó 1. napjának délelőtt 9 órája, folyt 
ki nem szállítás esetén Ebes 54. sz 19'0 
év! június hó 1. napjának délelőtt 11 
órájára kltüzetik. amikor a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is eladatnak at 
1938. P. K. 31142. sz végreh. jkvben 
I —2. I. a. lefoglalt zúzógépek és egvéb 
ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős 
kielégítési zálogjoggal bíró többi végre 
hajtatok, mint csatlakozók javára is, 
meg fennálló követeléseik erejéig az 
1908. évi XLI. te. 20. §-a alapján 
ezennel kitűzetetl.

Debrecen, 1940 április hó 30-áii.
Lőrincz Endre kir. bir. végrehajtó.

bon a második hetven vógzett.
Tehetségkutató blrkosó veraeny. Ä 

DTE a Magosa György-tér 9. zz. alatti 
tornacsarnokában mája* 39-én, szerdán 
este 7 órai kezdettel tehetségkutató bir- 
kozóversenyt rendez. Felhívjuk váro­
sunknak mindazon 13 évesnél idősebb 
ifjáf, hogy ha önmagában a birkózó 
sport iráni kedvet és tehetséget érez, 
úgy ezen a versenyen jelenjen meg.

Miután a bajnokság befejezés felé kö­
zeledik, egyre többet foglalkoznak szak­
körökben az elkövetkezendő bajnoki év 
beosztásával. Hfr szerint az NB egy cso­
portos lesz és 14 csapattal indul. Áz NB 
ben 
NBB 
ban 
négy 
csak 
A Felvidéki csoportból a 2—7, 
Alföldi és Dunántúli 
csapat marad bent és felkerülnek az 
összes alosztálybajnokok. Jövőre már 
megvalósítják az NBC csoportot és itt 
12 csapat indul egy csoportban. Minket 
közelebbről az NBC keleti csoportja ér­
dekel. Ebben a csoportban az UAC, Mun 
kácsi SE, Beregszászi FTC, 
Losonc, Kassai SC, NYTVE, 
S.SE, indulna, de ide kerülne a 
ha kiesne. Viszont ha a DVSC 
rád és a DVSC II. megnyerné 
bajnokságot, akkor a DVSC II. kerül fel 
az NBC-be. Ezenkívül a keleti és északi 
alszövetség második helyezettjét osztják 
be az NBC-be.

Szeged— Bocakay 2:1 (1:0). A Bocskay 
vasárnap Szegeden játszott bajnoki mér­
kőzést és 2:1 arányban kikapott. A ve-

szerezte mcg, A Bocskav a második fél­
idő 19. percében egyenlített. A végered­
ményt Gyarmati állította be a 22. perc 
ben. A Bocskav szépen játszott és a 
döntetlent is megérdemete volna. Szeged­
ben a közvetlen védelem, Baróthí és a 
kél szélső, a Rocskayban Vörös, Móré, 
Békési, Túrái és Berecz érdemel dicsé­
retet.

A Ferencváros került a bajnokság élé­
re. A Nemzeti Bajnokság utolsóelőtti 
fordulóján a három nagycsapat egyenlő 
jionlszámmal végzett. A Hungária—Új­
pest rangadó mérkőzés 3:3 (3:0) arány­
ban döntetlenül végződön, a Ferencvá­
ros pedig 6:0 (2:0) arányban győzte le 
a Törekvést és így a három nagy csa 
patnak 37—37 pontja van, de a zöld­
fehérek jobb gólarányukkal az első 
helyre kerültek. Egyéb bajnoki eredmé­
nyek: Gamma—Száirketaxi 4:1 (1:1), Ha­
ladás—Elektromos 2:1 (1:0), Kispest— 
Szolnok 1:1 (1:0). Az utolsó bajnoki for­
dulón vasárnap a következő mérkőzése­
ket játsszák : Hungária—Gamma, Szürke 
taxi—Ferencváros, 
Elektromos—Szolnok, 
Kassa—Szeged, 
következő :

I Ferencváros
Hungária
Újpest 
Szeged 
Kispest 
Törekvés 
Elektromos 
Gamma

A

Kispest—Újpest, 
Bocskay—Haladás 

bajnokság állása

8.

Szolnok
Bocs ka v

25
25
25
25

18
16
15
14
14

26

10
8
9
5

1
5 
7
5
4
6
5
4

6
4
3
6
7
9

19

4 16

70:30 
64:31 
60:34 
53:40 
70:41 
37:41 
45:44 
47:47 
44:64 
33:43 
33:60 
35:68

37
37
37
33
32
28
27
26

13. Kassa 
11 Nemzeti

DVSC—Munkács 
délután w _______ ..............
DVSC 4:0 (2:0) arányban győzött a Mun 
kács ellen és így a debreceni vasutas­
csapat ismét visszakerült a bentmara- 
dást jelentő 7. helyre. A munkácsiak 
meglepő jó támadásaival indult a játék 
A DVSC csak a 16. percben jött fel. — 
Sidlik lövését Csudái csak kézzel tudta 
akasztani és a megítélt U-est Sidlik ér­
tékesítette. A 40. percben Nagy kapott 
jó labdát és a szélső ritkán látott szép 
gólt lőtt. A második félidőben a DVSC 
volt többet támadásban. A 20. percben 

végered-

26 
4:0 

a Diószegi-úti

13 
4 

Vasárnap 
a

24 15:24
(2:0).
sporttelepen

Bihari lőtt nagy gólt, míg _ ______
ményt Nagy állította be a 40. percben. 
Jók voltak Keskeny, Ignácz, Gere, Nagy 
és Bihari, illetve az ellenfél közvetlen 
védelme és Fialkó II.

NBB eredmények : MTK—ETO 2:1 
Érsekújvár—Soproni VSE 2:1 2:0, 

LIE—ITC 2:0 (1:0), Kassai SC—Ungvár 
5:0 (3:0). KEAC—WMFC 2:1 (0:1), Sop­
roni EAC—Zugló 7:1 (5:1), Lampart— 
Komárom 3:1 (0:1), BVSC—Beregszász 
2:1 (0:1), Rusj—SSE 4:3 (3:0), Postás— 
Szentlörinc 1:0 (0:0), MÄVAG—Vasas 
3:0 (2:0), SZAK—Budakalász 1:0 (1:0), 
Ózd- —BSZKRT 2:1 (1:0), Pénzügy—Álba 
Regia 3:0 (1:0), CSMOVE—Rákoskeresz­
túr 10:0 (7:0), Pereces—NYTVE 1:1 0:0, 
D1MÄVAG—Losonc 2:1 (2:1), Dorog— 
fokod 1:0 (0:0), PVSK—Tatabánya 5:1 
(1:0). A felvidéki csoportban a bajnok­
ság állása a következő :

a

MOVE

1. SalBTC 26 24 1 1
2. DI MAVÁG 25 24 — 1
3. BSZKRT 26 16 5 5
4 Ó. MOVE 27 15 3 9
5 SK Rusj 26 16 1 9
6. BVSC 26 13 4 9
7. Debr. VSC 26 12 5 9
8. Salg. SE 26 12 4 10
9. Pereces 26 9 7 10

10. Kassai SC 26 9 4 13
11. Ungvár 26 6 5 15
12. Losonc 26 5 7 14
13 Nyíregyháza 25 5 6 14
14. Munkács 2 t 5 4 18
15 Beregszász 26 5 4 17
16. Fülek 30 3 2 25

119:20 49
105:23
90:43
82:40
58:44
57:46
66:52
53:52
38:38
42:78
43:71
31:60
27:59
19:76

25:104 
10:39

5:1 (3:1).

48
37
33
33
30
29
28

22
17

14
14
8

DVSC II—Derecske! . ._  
A DV'SC második csapata vasárnap Deb­
recenben 5:1 arányban győzött a derecs- 
keiek ellen. A gólokat Szűcs (3), Osztro 
veczky (2), illetve Tóth lőtték. Egyéb 
amatör eredmények: MTK—NYKÍSE
4:4 (4:2), NYVSC—V. Turul 4:2 (3:1),
B. Turul—Balmazújvárosi SC 6:1 (3:1). 
A Debrecenbe kitűzött 
MOVE mérkőzést nem 
mert a karcagiak nem jelenlek meg és 
így a két bajnoki pontot a Dohánygyár 
csapata kapta meg 0:0 gólaránnyal

Nagy Margit második helyen végzett 
a nagykőrösi tornászversenyeii. A M<> 
l ESZ vasárnap rendezte meg Nagykörű 
sön az országos női csapat és egyéni 
tornászba jnokságol. A debreceniek kö 
zfil Nagy Margit ért el legszebb ered 
ményt, mert az I osztályú egyéni össze 
tett versenyben 37.8 porttal holtverseny

Dohánygyár—K 
játszottak le,

1 471 mp
10x400 mééaras (WMaftitúa i NYVSC 

10:34 mp, DEAC 911.4, DTE 917 mp, 
I DGASE 1016.4.

A ponteredmény összege NYVSC 8609, 
DEAC 12095, DTE 10820, DGASE 9252.

Hármasugrás versenyen kívül 1 Kap 
j ros DEAC 13 52, 2. Kárpáti DTE 12 61 
f 3. Tőrös DEAC 11.83.

a három kieső csapat helyett az 
három bajnoka indul a hajnokság- 
és az 1940—11. bajnoki év végén 
csapat esik ki. Az NBB jövőre már 
két csoportos lesz 14-es létszámmal 

míg az 
csoportból a 
is felkerülnek 

Jövőre

5284/1940 Vh. sz. Pk. 31142'1938. b. ü.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott bir. végrehajtó közhírré te 
szí, hogy a debreceni kir. járásbíróság 
1938. pk. 31142—7. sz. végzésével 1440 
P és jár. iránt dr. Szutor Béla debreceni 
ügyvéd állal képv. Iszer Elektroforrasz 
tó és Műszaki betéti társ, javára elren 
deli végrehajtás során bíróilag lefoglalt 
és ki nem igényelt 1200 P becsértékű

APRÓHIRDETÉSEK
Füleki FC, 

Pereces, 
DVSC is 
bentma 
a keleti

Bútorozott szoba
Kiilönbejáratú 

bútorozott szoba 1 
Piac 77, I, e. 4.

kiadó.
1299

Állást kereső nők

JÓL SIKERÜLT A KERÜLETI 
ATLÉTIKAI VERSENY

Debrecenben vasárnap rendezte meg 
MASZ keleti kerülete egyesületi vidéki 

’ amelyen DEAC, DTE, 
Nyíeregyházi VSC indultak, 

in dúlt hármasugrásban 
............52 em el ugrott­

ig belépett ugrá- 
volt Horváth Ferenc

a 1 
bajnokságokat. 
DGASE és 
Versenyen kívül 
Kapros DEAC, 
Volt egy 14.12 cm-es a 
sa. Szép eredmény 
távolugrása 6.43 cm-rel.

Részletes eredmények : 100 méteres
síkfutás NYVSC Korompai Miklós 11.4 
(735), Kondor Mihály 13 (414), összesen 
1149. DEAC Ráthonyi 11.5 (710), dr. Ve 
csési 12.4 (517), összesen 1227. DTE
Horváth 11.9, Nagy Vince 12.4, összesen 
1174. DGASE Winter 11.5, Höltz 12, 
összesen 1307.

400 méteres síkfutás : NYVSC 
rompay 55 3, Horváth 61 (1056), 
Turóczy 58, Kiss Ernő 61 (953). 
Bányay 57.2, Nagy Vince 56.8 
DGASE Winter 57.1, Landcsz 56.2 
(630).

800 méteres síkfutás : NYVSC 
na 2:18.4. Bányay István 2:28

Kertész 2:13.7, Bartha 
DTE Zsíros 2:13.7. Szlanek 2:17 
DGASE Brenner 2:23, Láng 2:42 
méteres síkfutás : NYVSC 

Garai 4:36 (746), DEAC 
4:31, Kocsó 4:36.4 (1184), DTE 
4:297, Szlanek 4:39.6 (1171), 
Brenner 5:17, Láng 5:45.3 (528).

NYVSC Garai 
1767), DEAC

éves 
né- 
fö-

Intelligens, 
jó megjelenésű, 33 
úri asszony, perfekt 
met, gyermekszeretö, 
zésben háztartásban
las úri családnál állást 
vállalna mint nevelönö, 
házvezetőnő vagy anya­
helyettes. Stern Miksáné 
Szatmárököriló, Szőke-

Betöltendő állás 
nőknek

Ko- 
DEAC 

DTE 
(1095). 
11128)

Irodai munkára 
megfelelő tanultsággal 
női alkalmazottat felve­
szünk. Gyors- és gépírás 
német nyelvtudás előny­
ben. Ajánlatok kiadóhi­
vatalba „Irodista“ jeligé­
re. 1191

DEAC 
(1119), 
(1037), 

1500 
5:54,

Mari 
18301.

Marina
Bariba
Zsíros

DGASE

3000 méteres síkfutás :
10:30, Vityi Tibor 11:52.4 _____
Szilágyi 10:45.6, Korsó 10:52 (862), DTE 
Zsemlyánszky 10:58.4 ~ ------
11:12.6 (776), DGASE 
Géczi 14:50 (112).

110 méteres gátfutás:
váth 21.9, Borús 21.8 (549), DEAC 
ros 19.1, Berec 20.7 (792), ----
páthy 21.7, Dóré 23.6 (497).
Holcz 21.2, Kerekes 20 (696).

Magasugrás NYVSC Horváth 
zár 140 (782), DEAC Futó 165, Máté 160 
(1179), DTE Héti 155, Tőkés 165 (1128), 
DGASE Kerekes 160, Tóth János 165 
összesen 1179.

Távolugrás: NYVSC Korompay 5.96, 
Kondor 4.95 (880). DEAC Futó 634, dr. 
Vecsésy 6.03 (1200), DTE Horváth 6 43, 
Kovács 5.90 11192;, DGASE Winter 5.89. 
Tóth 5.95 (1076).

Rúdugrás : NYVSC Szcitovszky Tibor 
2.20, Vityi 2.30 (510), DEAC Bodnár 3.20 
Rátonyi 3 00 (1076), DTE Tőkés 
Héti 2 10 (612), DGASE Kerekes 
Tóth 2.30 (808).

Súlylökés : NYVSC Borús 9.24, 
tovszkv 8.05 (681), DEAC Szilágyi 13.13. 
Tőrös 10.67 (1231Í. DTE Kiss Ernő 12.64, 
Nagy Sándor 10.84 (1190), DGASE Mol­
nár 10.41, Tóth Zoltán 10.35 (957)

Diszkoszvetés : NYVSC Marina 24.65. 
Borús 26.18 (659), DEAC dr. Illés Endre 
36.10, Szilágvi 38.65 (1272), DTE Kiss 
Ernő 30.45. Kárpali 30 80 (909), DGASE 
Molnár 33.16, Tóth 21 05 (828).

4x100 méteres váltófűtés : NYVSC 51 
mp, DEAC 17JI mp, DTE 48.1, DGASE

Papp 
Kerekes

NYVSC

Miklós
13:55,

Hor-
Kap- 
Kár-DTE

DGASE ;

145, Ka-

2.80.

Szci-

Márkás tenisz ütők 
elsőrangú bél hurok, tenisz cipők 

és labdák állandó nagyi aktára

Tóth Gyula
vasüzletében.

Hurozást és javítást vállalunk

Betöltendő állás 
férfiaknak

Fakihordó,

tik. Ajló-u. 1298

Péksegédet 
felveszek. Kányási, 
rág-u. 1. sz. 1300

Cséplőgépész-fűtő 
ezres körülgyürűs 
garnitúrához 
felvétetik magas 
déssel. Király,

gőz- 
azonnal 
részese- 

Royal

Kiadó lakás
2 szobás
Elcserélném

aug. 1-re 2 szoba, elő- és 
fürdőszobás, mellékhe­
lyiségekből álló lakáso­

két szobás 
Ajánlatokat

mat, kisebb 
lakással. —
„Jó lakás“ jeligére ki-
a di'il »a korok Nv

Ajánlat
Horgonyt

fodr:ász, Szoboszlói-u. 4
Uj telefoiiszáma : 10-75.
Uj 1 1914

Némethy 
cipészmesternél rendelésre 

javítások 
készülnek. 

1884

gyógycipök 
szakszerűen

FERIT
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi dlvntsporl 
és galléros tnjiek olcsó 

árban.

Pef min éí
Szent Anna-u, 5. sz,

Margit Mállód* 
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett.) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zöknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10 24. 667

Okmányairól 
eredetihez hű fotómáso­
latot készít Bcrzéki mű­
terme és fotoszaküzlete : 
Ferenc József-út 38, ud­
varban. 1225

Vendégágyak, 
diák ágyak. szekrény­

nyugágyak, 
zhelyek nagy 

lasztékban Nagy va
leiében. Csapókanyar.

1868

zo

Élelmiszer, ital
Fa jborok 

magas fokúak literen­
ként 60 fillér. Arany Já- 
nos-n. 30. Blazsek ter­
melő. 1256

Üzlet, műhely
Áthelyeztem 

hölgyfodrász szalonomat, 
Nemes Alajosné, Piac u. 
38. szám (Bcrzéki udvar) 
Tanulólányt felveszek

ÍO72

Kereslet
Veszek 

bútort, varrógépet, iroda 
berendezést. régiségeket 
zálogházból kiváltott tár 
gyakat. Csapó 16. 1297

Mézeskannát 
veszek magas árban. - 
Radetzky, Cegléd u. 16.

LAKAS ES SZOBA
KERESLET

3—4 szobás lakást 
esetleg novemberre. 
Kossuth u. 15.

inodern 
november

6 szobás 
lakást

aug., 
C.im:
1190

keresek, 
Cím a

1293

Autó-motor 
kerékpár

Ardle 250-es 
négy sebességes motor­
kerékpár, Puc.h, Csepel 
segédmotorosok legújabb 
lypusuak megérkeztek. 
Több 100, 250. 350, 600- 
as használt motorkerék­
pár olcsón eladó. Ke-

külföldiéi
nagy választékban. Cse­
rei motorservice Király­
nál, Royalépülel. Részlet­
fizetés. Csereakció. 1380

Ford, 
DKW, 
DKW 
kalmi
boszlay,

1.5 tonnás
2 és 4 üléses 
Moray, Puch és 

motorkerékpár al- 
áron eladó. Szo- 

Széchenyi-n 24.

Oktatás
Gyors- és gépírás 

tanítás Darabos-utca 1. 
Értekezni délután. 1295

Bútor
Kombinált 

szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai íróasztalok, re- 
kamie, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos­
kisiparosok bútorüzle­
tében, Vár-n 1„ zenede­
épület. 1030

Eladó ház
Stmonyi-úton

3 utcára néző 1000 négy- 
□-ölen fekvő (a terület 
parcellázhalóan is) hat 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló modern 
eladó. Értekezni dr. 
ló Tibor ügyvédnél,

villa 
Há- 
.10-, 

1118

Eladó ingóság
Egy ablak 

méteres olcsón el-
Domokos Lajos-u.

__ ____________ 1713
Betegtolókoc.si

eladó. Eötvös-u. 96.
1235

1 x 2 
adó.

Egy kétlángú 
gázrezsó 20 P-ért eladó. 
Magoss György-tér 21., 
kapualatt jobbra 1168

Fehér
gyermek vaságy sodrony­
nyal, esetleg matraccal, 
takaróval együtt is el­
adó. Dobozi ból ház, B. 
tsz. 3. Ny

Eladó 
varrógép, hintaszék, 
gyermekágy, ebédlő­
szekrény, sezlon, bicikli, 
antik komód, előszoba 
ga rnitúia, márványasz­
tal, különféle bútorok. 
Csapó 16. Keresztépiilet.

1296

Különféle
Uj. halványkékkel 

hímzett madeira komp­
lett .szekrénycsík eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató :
S«mogj4 «


